

## Marshall culpa a la Unión Soviética de la actual tensión internacional

### y señala los objetivos de los E.E. UU., entre los que figura la proclamación de los derechos del hombre

#### Como siempre, el delegado polaco anuncia que el bloque soviético reanudará la lucha por medidas enérgicas contra España

**REGRESO DE BEVIN**  
PARIS, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, ha llegado a París esta mañana, tras haber estado en la Asamblea General de las Naciones Unidas.—(Efe).

**DEBATE EN LA ASAMBLEA**  
PARIS, 23.—Con el discurso del general Rómulo, presidente de la delegación de Filipinas, ha comenzado el debate de hoy en la Asamblea General de las Naciones Unidas.—(Efe).

**EL DISCURSO DEL DELEGADO FILIPINO**

PARIS, 23.—El jefe de la delegación filipina en la Asamblea General de la ONU, general Carlos Rómulo, ha leído en su discurso de esta mañana, a las grandes potencias que cesen en su armamento y hagan un nuevo esfuerzo para llegar a un acuerdo por medio de negociaciones. Pidió también dicho delegado, que las naciones pequeñas se unan como la tercera fuerza, para oponerse a la inevitable tendencia de las grandes potencias a seguir la ruta de la guerra.

«La guerra—dijo Rómulo—es el gran problema que tenemos ante nosotros, y este peligro no está lejano ni es hipotético, sino que es real y va aumentando a medida que pasan las horas. La guerra está en marcha en casa; se encuentra sometida momentáneamente por la tregua en Palestina y amenaza con su maza de hierro a Europa. Estamos bajo su sombra y no podemos ignorarla».

Prosiguió diciendo que las pequeñas potencias y las mismas Naciones Unidas no tienen fuerza para imponer la paz, pero éstas sí tienen autoridad moral para pedirlo. Propuso que las Naciones Unidas se declaren opuestas a la guerra, y añadió que no consideraba la guerra «ni necesaria ni inevitable».

«Creemos—agregó—que las potencias directamente interesadas pueden evitar el conflicto bélico si se lo proponen. La delegación filipina pide a las grandes potencias que hagan nuevos y decisivos esfuerzos no solamente para resolver la actual situación sin recurrir a las armas, sino para buscar los medios por los cuales puedan vivir en paz para dar tiempo a la Humanidad en crear medios de salvaguardar el bienestar de todos».—(Efe).

**DISCURSO DE MARSHALL**

PARIS, 23.—El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ha expresado solemnemente ante la Asamblea General de las Naciones Unidas, la actitud de su país, resueltamente opuesta a comprometer los principios esenciales

para «vender los derechos y las libertades de otros pueblos».

Marshall llamó la atención de los asambleístas hacia la amenaza de guerra.

Refiriéndose al compromiso de la Carta de salvar a las generaciones futuras de la maldición de la guerra, dijo: «Nos enfrentamos con la necesidad de salvar, no solamente a las generaciones futuras, sino a la nuestra propia. Los Estados Unidos no desean aumentar la actual tensión. Por el contrario, es su deseo más cordial aliviarla».

Apeló Marshall a todos los miembros de la ONU para que encuentren medios de disminuir la tensión mundial, y advirtió que todos los pueblos del mundo observan aquí a los estadistas mundiales y que debemos defraudarlos».

Criticó el orador a las naciones que «deliberadamente aislan a su propio pueblo del resto del mundo». «Será un trágico error el que, por esta incompreensión, se confunde la paciencia de los demás con la debilidad». Culpó Marshall a la mayoría de los trastornos del mundo a «la sistemática y deliberada negación de los derechos humanos básicos». De nuevo, sin referirse específicamente a Rusia, deploró «un mal o injusticia fundamental» el que, millones de hombres y mujeres, vivan actualmente en «diario terror de la Policía Secreta, expuestos a detención, encarcelamiento o trabajos forzados. Alegó el orador que los esfuerzos del año pasado están empezando a dar resultados. Pero añadió: «A pesar de la acción corporativa de la mayoría de las naciones para reconstruir la paz y el bienestar, la tensión ha aumentado durante el año transcurrido. Jefes de otras naciones escisan creando una profunda escisión entre sus países y el resto de la comunidad mundial. No debemos permitir que esa escisión aumente más».

Marshall negó que los problemas de la pacificación afectasen solamente a las pocas grandes naciones, y dijo que afectan a muchos Gobiernos y pueblos. «Sobre las cuestiones que piden solución, las grandes potencias, lo mismo que las pequeñas, tienen que someter sus normas al juicio de la comunidad mundial».

La mayor insistencia en el discurso de Marshall ha sido en la necesidad de mantener el respeto a los derechos y a las libertades del individuo. Fermentemente apeló ante la Asamblea para que se aprobase por «mayoría aplastante» el proyecto de declaración de los derechos del hombre.

Previo que «los Gobiernos que sistemáticamente olvidan los dere-

chos de sus propios pueblos no es probable que respeten los derechos de otras naciones y de otros pueblos, y es probable que busquen sus objetivos por la imposición y la fuerza en el campo internacional».

El secretario de Estado norteamericano, que hace un año presentó varias propuestas a la Asamblea, no ha formulado ninguna en su discurso de hoy. Ha culpado a Rusia y a los países europeos orientales por «obstaculizar seriamente la labor de las Naciones Unidas al negarse a participar en muchas actividades».

Además de su llamamiento para la adopción de la declaración de los derechos del hombre, dijo que los Estados Unidos buscarán los siguientes objetivos, que el surgirá deberán ser también los objetivos de la Asamblea:

1. Palestina.—Una Palestina libre de luchas y de amenazas de lucha en que tanto árabes como judíos tengan asegurado su pacífico desenvolvimiento.

2. Admisión de Transjordania e Israel en la ONU.

3. Corea.—Una Corea unificada e independiente, aceptada como miembro de las Naciones Unidas, actuando bajo una Constitución y un Gobierno elegidos por los propios coreanos en elecciones libres.

4. Grecia.—Una Grecia «asegurada contra la intromisión agresiva e ilegal de fuerza».

5. Indonesia.—Arreglo negociado, sin más derramamiento de sangre en Indonesia.

6. India-Pakistán.—Continuación de la mediación y negociación entre las grandes naciones acerca de India y Pakistán con respecto a Cachemira.

7. Energía atómica.—Pronta adopción de un sistema internacional para el control de la energía atómica.

8. Desarme.—Desarme bajo adecuadas y seguras garantías contra la violación y reducción progresiva de los armamentos tan rápidamente como lo permita el restablecimiento de la confianza pública.—(Efe).

**APLAUDEN TODOS, CON EXCEPCIÓN DE LOS SOVIETS**

PARIS, 23.—Al terminar su discurso en la sesión de hoy que el

curso en la Asamblea de las Naciones Unidas, el secretario de Estado norteamericano, Marshall, fué calorosamente aplaudido por todos los reunidos, con la excepción de la delegación soviética, que fingió no darse por enterada, distraída con el examen de los papeles que cada delegado tenía delante.—(Efe).

**HABLA EL DELEGADO POLACO**

PARIS, 23.—El primer orador del grupo soviético que ha hecho uso de la palabra en la Asamblea General de la ONU ha sido el delegado polaco, Yomunt Mod Fieweh, quien impugnó duramente el servicio de abastecimiento de Berlín por vía aérea. Lo calificó de «ficticio puente aéreo», y declaró que es un absurdo económico el tratar de abastecer a Berlín de carbón por el aire.

A continuación atacó duramente el plan Marshall, del que dijo que es sólo un plan para reconstruir una Alemania Occidental satélite del Oeste «preparada para volver a empezar la agresión y para convertirse a la Alemania Occidental en un buen instrumento en manos de sus amos y un baluarte de la reacción y trampolín del revisionismo, que podrá ser usado por los belicistas en sus planes de conquista del mundo».

El delegado polaco negó el derecho de las Naciones Unidas a acometer el problema berlinés o el de conjunto alemán.

Durante el discurso de Mod Fieweh, el delegado norteamericano Marshall, tuvo puestos los auriculares de traducción, pero leía un periódico.

El representante de Polonia ha advertido en la sesión de hoy que el bloque soviético reanudará su lucha a favor de que se tomen medidas enérgicas contra España. El ministro de Asuntos Exteriores polaco, Mod Fieweh, en el primer discurso de un eslaviano en el debate de la Asamblea, ha dicho que «recientemente ha habido indicios de que algunos Estados miembros de la ONU tratan en forma ostensible de reforzar el régimen español».—Efe.

Alexander dijo que Inglaterra lamenta el tener que suspender los planes del desarme después de la guerra, pero que se ve obligada a reorganizar sus fuerzas armadas debido al «desasosiego, los disturbios y querrelas que existen en muchas partes del mundo». «Por otra parte, agregó, las Naciones Unidas no están estableciendo una seguridad colectiva sobre la que el Imperio británico base sus esperanzas para la paz del mundo. A continuación declaró: «Inglaterra estaba trabajando para la seguridad colectiva dentro de unos estrechos límites tales como la unión occidental de las cinco potencias, y mientras que consultaba frecuentemente con estas potencias reforzaba sus fuerzas armadas para hacer frente a todos los posibles compromisos y situaciones. La situación del mundo así lo exige».

En su declaración, Alexander anunció también que la producción de aviones de caza con motor de propulsión se ha duplicado, y que otra clase de aviones militares son objeto de importantes refuerzos, al mismo tiempo que se aumenta la producción de vehículos blindados. El material que se utilizó en la pasada guerra, está siendo objeto de una revisión para ponerlo en condiciones. «Es inevitable—agregó—que este programa suponga una desviación en el ritmo de otros trabajos, pero no creo que afecte mucho a la producción civil».

«La próxima guerra, se producirá rápidamente, en las condiciones actuales no podemos contar con el mismo espacio para respirar que tuvimos en 1939», ha declarado Alexander.

Se refirió a las medidas que toma

**CONTRA EL TERRORISMO**  
TEL-AVIV, 23.—El Consejo de Estado ha sancionado esta noche por unanimidad la legislación de excepción del Gobierno encaminada a combatir el terrorismo.—(Efe).

**SIGUEN LAS DETENCIONES**  
TEL-AVIV, 23.—Las autoridades judías han detenido a varios dirigentes de la organización «Stern» en la aldea de Abu Gosh, en las proximidades de Jerusalén.—(Efe).

**DESTRIBAN UN AVION ARABE**  
AMMAN, 23.—Un avión de caza judío ha derribado sobre territorio jordano a un avión árabe. Dos periodistas ingleses y un árabe han muerto y otros tres pasajeros—dos ingleses y un árabe—han resultado heridos. El caza judío era del tipo ruso «Yak».—(Efe).

**LAS VICTIMAS DE LA EXPLOSION**  
EL CAIRO, 23.—Diecinueve personas han resultado muertas y 46 heridas en la explosión que se produjo ayer en el barrio judío de Mush, según se informa oficialmente. De las investigaciones preliminares se deduce que después de la explosión, que produjo la natural alarma, los judíos dispararon contra los egipcios, aprovechando los primeros momentos de confusión.—(Efe).

**«MOSCÚ ESTÁ FAROLEANDO»**  
LONDRES, 23.—«Moscú está faroleando», dice un cartel colocado en la puerta de Downing Street, 10, residencia oficial del primer ministro británico.—(Efe).

**SIGUE SIN APARECER**  
FRANCFORT, 23.—Sigue sin aparecer, después de 72 horas, un agente norteamericano encargado de la vigilancia de la línea de demarcación entre las zonas norteamericana y soviética. El cinturón que llevaba el agente desaparecido ha sido encontrado en territorio norteamericano. Los otros 23 agentes que acompañaban al «desaparecido», han regresado sin sufrir molestias durante su estancia en la zona soviética.

Estos agentes se encontraban en zona soviética debido a la irrupción del conductor del autobús que los conducía, quien, accidentalmente entró con su vehículo en zona

**EL VENEZOLANO, PRIMER ORADOR DE LA TARDE**

PARIS, 23.—El primer orador en la sesión de la tarde de la Asamblea General de la ONU fué el doctor Eloy Blanco, representante de Venezuela. Pronunció un discurso en el que advirtió a la Asamblea del peligro que supone para el mundo el «trágico dominio del temor». Pidió una decidida cooperación de todos los países e insistió que las Naciones Unidas, que han ofrecido un equilibrio que justifica el optimismo, deben laborar intensamente para que las esperanzas sean realidad. «Lo que queda por hacer—agregó—es mucho mayor que lo que hemos conseguido hasta ahora». Sin especificar, pidió la admisión de otros Estados en la ONU. Criticó enérgicamente la falta de acuerdos con relación al desarme y al control de la energía atómica que motivan temores por la seguridad internacional.

Después de pedir la cooperación en el campo económico y social, hizo constar que Venezuela es partidaria

(Pasa a la quinta página)

**El ministro de Defensa inglés afirma que la próxima guerra se producirá rápidamente**

**ATENTADO FRUSTRADO CONTRA TITO**

**Se asegura que las altas esferas comunistas están celebrando una conferencia**

Inglaterra ante el desarrollo de los acontecimientos, y dijo que las principales son las siguientes:

- 1.—Convocatoria de la conferencia de jefes de Gobierno de la Commonwealth.
- 2.—Licenciamiento de las fuerzas armadas de manera más paulatina que hasta ahora, con el fin de que los efectivos totales sean en abril próximo de 790.800 hombres en vez de 716.000 fijados.
- 3.—Intensa campaña de reclutamiento para el Ejército metropolitano, que necesita reclutar cien mil hombres y mujeres en los próximos meses.
- 4.—Campañas para el reclutamiento de 60.000 voluntarios más en las fuerzas auxiliares de la RAF y creación de un Cuerpo de observadores de Aviación.
- 5.—Instrucción de millares de hombres y mujeres en la defensa civil y antiaeronáutica.
- 6.—Dotar a la industria de los medios necesarios para que sirva a estas fuerzas el equipo más moderno y mejor.—(Efe).

**CONTESTACION DE EDEN**

LONDRES, 23.—En contestación a las manifestaciones del secretario de Defensa, A. V. Alexander, el exsecretario del Foreign Office Eden, declaró en la Cámara de los Comunes que considera que Inglaterra puede hacer más por su defensa por medio de una estrecha colaboración con otras naciones de la Commonwealth británica y del occidente de Europa. Al mismo tiempo se mostró partidario del nombramiento de una persona que dirigiera todos los servicios de las fuerzas armadas de una manera directa.—(Efe).

**UNA CONFERENCIA COMUNISTA?**

LONDRES, 23.—Parece que las altas esferas comunistas están celebrando una conferencia, según ha declarado un portavoz del Foreign Office. Agregó que los rumores que llegan a Londres indican la posibilidad de ello.

Estos rumores anuncian que Ana Pauker, que desempeña la cartera de Asuntos Exteriores en Rumania, y Klement Gottwald, el presidente checoslovaco, se encuentran en Crimea, y que Greco Dimitroff, el primer ministro búlgaro, espoleamente también andará por allí.

Dió a entender que la supuesta presencia de estos dirigentes comunistas en Crimea puede relacionarse con la Agencia de Stalin en Moscú.—(Efe).

**DIMISIONES SOCIALISTAS EN GRECIA**

ESTOCOLMO, 23.—En Varsovia, el partido socialista polaco anuncia que dos de sus más destacados dirigentes han dimitido y que otros dos han sido desahuciados en las sesiones del Congreso del partido, que ha durado cinco días. En él se ha estudiado detenidamente la depuración de los elementos moderados. El comunicado oficial dice que el presidente del partido, Stanislaw S. Waldey y el ministro de Trabajo, Rusinek, han dimitido. También han sido relevados de sus funciones los miembros de la Comisión Ejecutiva Central Moraw y Plabw.—(Efe).

**Y TAMBIEN EN POLONIA**

VARSOVIA, 23.—El partido socialista polaco ha anunciado la dimisión de quince de sus principales dirigentes después de una conferencia que ha durado cuatro días convocada para preparar la fusión con los comunistas.

**La esposa del Caudillo, en El Pardo**

MADRID, 23.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, llegó anoche al Palacio de El Pardo, procedente de Oviedo.

**El Gobierno argentino aprueba el plan de ayuda a la vejez**

**Llega a Méjico el cardenal arzobispo de La Habana**

BUENOS AIRES, 23.—Siguiendo su política de justicia social, el Gobierno argentino ha aprobado el plan de ayuda a la vejez, con el fin de garantizar la vida a todas aquellas personas que por su edad no pueden trabajar. Al mismo tiempo, se creará un Instituto de Seguridad Social, encargado de llevar a la práctica el decreto del Gobierno sobre este particular.—(Efe).

**EL CARDENAL ARTEAGA, EN MÉJICO**

MÉJICO, 23.—El cardenal Arteaga, arzobispo de La Habana, ha llegado a esta capital en avión. Fué recibido por el arzobispo de Méjico y jerarcas eclesiásticas españolas, cubanas y guatemaltecas. Los edificios de Méjico están engalanados, en su mayor parte, con banderas y colgaduras nacionales y con los colores de la Santa Sede.—(Efe).

## Declaraciones del señor Arelliza

### Destaca la política social de Perón y los recientes éxitos españoles en la Argentina

MADRID, 23.—El embajador de España en Buenos Aires, don José María de Arelliza, ha hecho unas declaraciones al periódico «Pueblo» en las que dice que su última impresión acerca de Argentina es la de una actividad política muy intensa.

«Se está preparando la reforma de la Constitución, que consiste en incorporar a la Carta fundacional los conceptos económicos y sociales de la revolución peronista». La proximidad de las elecciones del mes de diciembre intensifica aún más esa actividad.

El conde de Motrico se muestra contento de su gestión en aquel país por la excelente disposición que Argentina tiene hacia España, lo que ha facilitado su obra. «Existe—agrega—por parte del general Perón y de sus colaboradores del Gobierno y del pueblo argentino una auténtica cordialidad hacia España que se está reflejando en tratados comerciales y que se refleja y se reflejará en las Asambleas internacionales».

«Hace un elogio del patriotismo de los sacerdotes, religiosos y religiosas españoles que se encuentran esparcidos por el interior de Argentina, quienes desarrollan una labor de enorme espaldado. Una de las cosas de España que más han gustado en Argentina han sido los Coros y Danzas de la Sección Femenina, no sólo por el arte y la gracia que llevaban con ellos, sino por el comportamiento personal de sus componentes. De los exilados dice que la mayor parte desean venir a España».

Respecto a Juan Ramón Jiménez, dice que sus conferencias han tenido éxito extraordinario, y todas sus charlas estaban empapadas de una enorme nostalgia y de un gran respeto hacia su Patria. Había de la trascendencia que en la vida intelectual tienen apellidos de origen vasco, como Larreta, Ibarra, Sorondo y Berrain.

La personalidad que más le ha impresionado después de la del general Perón, es la de su mujer, que está realizando una extraordinaria labor de reforma social.

Hace el embajador un elogio del sentido de juventud que admira en Argentina y se traduce en ímpetu expansivo, audacia y flexibilidad que impregna toda la vida del país, y termina sus declaraciones diciendo «que considera la política internacional de la Argentina como un ejemplo insuperable de inteligencia política».

## Ministros que regresan

MADRID, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha regresado de San Sebastián acompañado de su familia.

MADRID, 23.—El ministro de Hacienda, establecido de la operación que este verano se le practicó en una clínica de San Sebastián, ha regresado a Madrid en el día de hoy. Fué recibido por su hermano el conde de Guadalquivir, el director de la RENFE, el subsecretario del Departamento y los directores generales. Acompañaban al señor Benjumea su esposa e hijas y su secretario particular. Se ha reintegrado a su despacho oficial.

**TAMBIEN EL PRESIDENTE DE LAS CORTES**

MADRID, 23.—A última hora de la tarde ha regresado, procedente de Durango, dando por terminado el veraneo, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que el sábado próximo presidirá la reunión de la Comisión Permanente de dicho organismo.

Entre los funcionarios dimitidos figura el presidente auxiliar del Parlamento polaco, Stanislaw S. Waldey; el ministro de Trabajo, Kaimor Rusinek. S. Waldey era presidente del Consejo Supremo Socialista, y Rusinek, presidente del Comité Ejecutivo del partido.

El primer ministro polaco Josef Cyrankowski, secretario general del partido, dirigió el ataque contra los dirigentes del grupo socialista del centro, pero fué criticado duramente por el ala de extrema izquierda del partido «por su tardanza en la fusión con los comunistas».

S. Waldey y Rusinek serán sucedidos por Stanislaw Aswaleyk y el ministro de Justicia, Henryk Tokoski, respectivamente. El exministro de Información Stefan Matus Ewsh, que fué expulsado del Consejo del partido por su colaboración con los comunistas, ha sido aceptado en el Comité Central Socialista.—(Efe).

**LAS BAJAS GRIEGAS**

ATENAS, 23.—La cifra oficial de bajas desde el final de las operaciones en Monte Gramme hasta el día 21 del corriente, es la siguiente: 624 rebeldes muertos y 280 prisioneros; 136 soldados del Ejército regular muertos, 857 heridos y 61 desaparecidos.—(Efe).

**MARKOS, HERIDO**

ATENAS, 23.—El general Markos resultó herido en uno de los últimos combates y se encuentra en la actualidad hospitalizado en Tiflis, según informan los círculos militares griegos.

En los citados círculos se cree que las fuerzas de bandoleros que luchan en la zona de Iyvis ascienden a seis mil hombres, de los cuales cinco mil proceden de los restos de la campaña del Monte Gramos, y dos mil han entrado por la frontera albanesa recientemente. El Alto Mando del Ejército griego ha dicho hoy que la desesperada intención de Markos de capturar la ciudad de Kastoria debe quedar anulada este mismo mes, ya que el invierno paralizará las operaciones militares hasta la primavera.

**DETENCION EN CHICAGO**

CHICAGO, 23.—En la Dirección de Información Federal se ha notificado que ha sido detenido John Robert Lepman, de 26 años, acusado de haber sustraído dibujos y documentos en el proyecto de energía atómica de los aliados mientras estuvo empleado allí.

El fiscal ha notificado que, después del examen realizado, se puede manifestar que Lepman sustrajo los documentos de su propio despacho, y que no aparece complicada ninguna potencia extranjera.—

**Ofrecen 15.000 dólares por la detención de los apuñaladores de Thompson**

NUEVA YORK, 23.—El partido comunista norteamericano ha ofrecido 15.000 dólares por la detención de los autores de la agresión de que fué víctima Robert Thompson, jefe de dicho partido en el Estado de Nueva York. Una delegación comunista fué al Ayuntamiento para exigir que sean encontrados los individuos que apuñalaron a Thompson, pero el alcalde se negó a recibir a los comisionados, alegando que éste es un asunto de la competencia exclusiva de la Policía.

Thompson no se encuentra en grave estado, según el facultativo que le atiende.—(Efe).

## Comentarios a la nueva nota al Kremlin

### Se anuncia que la campaña de terror comunista será ampliada a los sectores occidentales de Berlín

#### Todos los periódicos autorizados por las potencias occidentales son confiscados en la zona soviética

BERLIN, 23.—En un comentario sobre la nota de las tres potencias occidentales entregada a Rusia, el periódico oficial soviético de esta dice:

«Mientras que Marshall no ha mostrado paciencia alguna, los representantes británico y francés, han hecho todo lo posible para deprecionar a los norteamericanos. Apertadamente, no desean llevar las cosas por la vía diplomática. Gran Bretaña y Francia no se proponen exponer los problemas interaliados ante las Naciones Unidas».

**PERIODICOS CONFISCADOS**

BERLIN, 23.—Todos los periódicos que se publican en esta capital con la autorización de las tres potencias occidentales serán confiscados en la zona soviética a partir de hoy, ha anunciado la agencia de información «D. P. D.».

La orden fué dada por el jefe de la Policía del sector soviético de Berlín, Paul Tarkgraf.—(Efe).

BERLIN, 23.—Antes de proceder la Policía soviética a la clausura de los quioscos que tenían a la venta periódicos occidentales, se acercaron a los puestos individuos provistos con latas llenas de gasolina. Las autoridades soviéticas han declarado, en los periódicos por ellas autorizados, que han sido presentadas numerosas propuestas de los obreros en las que se pide la supresión de los periódicos belicistas autorizados por los occidentales.

Ya a principios de esta semana, el Sindicato comunista de repartidores de periódicos y el de los ciclistas que llevan los diarios desde los puntos de distribución a los quioscos, se negaron a llevar diarios autorizados por los occidentales.—(Efe).

**EL ABASTECIMIENTO AEREO**

HEIDELBERG, 23.—En las operaciones de abastecimiento aéreo de Berlín, los norteamericanos sólo han hecho el sesenta por ciento, de lo que pueden hacer, ha declarado el

general Lucius D. Clay, comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas en Alemania. Clay agregó a los periodistas que no sólo pueden los norteamericanos llegar a las 4.500 toneladas diarias de mercancías, sino que podrán mantener el Oeste de Berlín como hasta ahora.

Clay no parecía estar desanimado por la posibilidad de dificultades con motivo de la llegada del mal tiempo; por el contrario, insistió en que espera conseguir el aumento de los suministros a Berlín. Citó las siguientes razones: En más de 800 vuelos, los aviones norteamericanos han llevado a Berlín unas 70.000 toneladas; de haber sido todos los aviones tetramotores, el tonelaje hubiera sido mayor. Existe la promesa de otros 40 aviones «C-54» para el transporte de mercancías. El tonelaje aumentará considerablemente.

Manifestó después que los soldados casados se han sustituido por solteros en Berlín, y negó que tenga pensamientos de trasladar a las mujeres y niños.—(Efe).

**«MOSCÚ ESTÁ FAROLEANDO»**

LONDRES, 23.—«Moscú está faroleando», dice un cartel colocado en la puerta de Downing Street, 10, residencia oficial del primer ministro británico.—(Efe).

**SIGUE SIN APARECER**

FRANCFORT, 23.—Sigue sin aparecer, después de 72 horas, un agente norteamericano encargado de la vigilancia de la línea de demarcación entre las zonas norteamericana y soviética. El cinturón que llevaba el agente desaparecido ha sido encontrado en territorio norteamericano. Los otros 23 agentes que acompañaban al «desaparecido», han regresado sin sufrir molestias durante su estancia en la zona soviética.

Estos agentes se encontraban en zona soviética debido a la irrupción del conductor del autobús que los conducía, quien, accidentalmente entró con su vehículo en zona

# Prosiguen con gran animación las fiestas de San Mateo

## El ministro del Aire visitó ayer la Cocina Económica

Cielo gris, encapotado, casi amezador, fué la tónica durante todo el día de ayer en Logroño, si bien, en algunos momentos del día, especialmente durante la mañana y antes de la corrida, lució el sol sin llegar a ser su brillo refulgente. De todos modos, el ambiente fué de gran templanza, lo que contribuyó a animar todos los sectores de la ciudad.

Espectáculos en locales cerrados, Glorieta del Dr. Zubia y solar de Covarrubias, terrazas de los cafés, registraron un lleno absoluto. Animación extraordinaria en los momentos precursores de la tercera corrida de ferias. La plaza cuajó con buena entrada tanto de los que ya han sentido sus reales en Logroño para toda la duración de las fiestas con la llegada de gran número de forasteros como a bordo de los trenes como de los autobuses que afluyen a la capital riojana, lo mismo de la provincia que de las limitrofes, habiendo de tener en cuenta del gran contingente de bilbaínos.

La mañana transcurrió en la forma en que se han deslizado las dos días anteriores: alegres dianas, salida de los gigantes y cabezudos, conciertos, bailes en público y en locales cerrados. La tarde dió su nota fuerte con la corrida de toros, de la que el público salió altamente satisfecho.

Mención especial hemos de hacer de la «Exposición Regional de Productos de Ambas Castillas». No obstante los días que lleva abierta, registra en cada uno de ellos mayor concurrencia de visitantes, los que, una vez percatados del alcance del certamen, son los mayores propagandistas que mueven las masas que constantemente forman «colas» ante las taquillas. Comentario general: «Es mucho lo que hay que ver; hacen falta tres horas para hacer un recorrido sin detenerse en particularidades». Y así es en efecto; no pocos son los que vuelven por segunda y tercera vez a contemplar lo expuesto, mucho de lo cual ha sido una verdadera revelación, aun para aquellos que residen en Logroño. Industrias hay cuyo establecimiento en Logroño nos era totalmente desconocido.

Al concierto celebrado en el Espolón por la noche ha acudido casi todo el vecindario, que ha presenciado con sumo agrado la quema de la colección de fuegos artificiales del pirotécnico de Zaragoza, Sr. Sanz. Y como la gente joven es incesante, el recinto de la Exposición ha registrado otro lleno hasta las tres de la madrugada para deleitarse y bailar a los acordes de la ya famosa «Orquesta Abalos» y de los filarmónicos del Frente de Juventudes. Y a esperar el nuevo día, que ya alboréa, en que Logroño ha de resultar pequeño para dar cabida a cuantos según es tradicional, han de venir para presenciar la que mal, pese a cuantos a ello se opongan y traten de encubrirlo con otros nom-

bres más o menos pomposos, el pueblo continuará llamándola «charlotada».

A las doce y media de ayer, en compañía de sus encantadoras hijas, del señor gobernador civil y personas de su séquito, el hijo predilecto de Logroño excelentísimo señor don Eduardo G. Gallarza, visitó la logroñésima, veterana, humanitaria y cristiana institución de la Cocina Económica, siendo recibido por la Junta directiva en pleno y acogido con una nutrida salva de aplausos por los pobres que llenaban totalmente las mesas del establecimiento, donde les fué servida una extraordinaria comida.

Benedicida la mesa por el señor abad de la Colegiata, vocal nato de la directiva de la Cocina, el señor ministro del Aire probó la comida, que luego fué servida por las beneméritas Hijas de la Caridad.

Don Eduardo Trias, presidente de la directiva, acompañó al señor ministro por todas las dependencias de la Cocina, de la que el señor González Gallarza inquirió toda clase de detalles, haciendo cálidos elogios de nuestra popular institución benéfica, para la que dejó un importante donativo.

### PROGRAMA PARA HOY

A las ocho de la mañana, dianas. A las diez, gigantes y cabezudos.

A las once, en el Paseo del Espolón, carreras ciclistas, pedestres, de velocidad y de velocidad con obstáculos, organizadas por la Obra Sindical de Educación y Descanso y patrocinadas por el Ayuntamiento.

A las doce, en el mismo Paseo, y para la población infantil, se quemará una bonita colección de fuegos japoneses y habrá diversos entretenimientos.

A las doce y media, concierto en la Glorieta del Doctor Zubia.

A las cuatro y media de la tarde, grandioso espectáculo cómico-aurino-musical «Galas de Artes», bajo la dirección artística del Bombero Torero.

A las siete de la tarde, concierto en el Espolón.

A las diez y media de la noche, concierto en el mismo paseo.

### PARA MAÑANA

A las ocho de la mañana, dianas.

A las diez, gigantes y cabezudos.

A las once de la noche, gran verbena popular en el Paseo del Espolón y quema de una colección de fuegos aéreos procedente del pirotécnico señor Oroquieta, de Pamplona.

### CASA CHIVITE

Bar Bilbao

El más concurrido

## NECROLOGICAS

Una sentidísima manifestación de duelo constituyó ayer la conducción al cementerio del cadáver de la malograda señorita María de la Concepción Oliver Morales, hija del respetado doctor don José María, director y propietario de la Clínica Nuestra Señora del Carmen.

La sensible desgracia, que ha sumido en el dolor a tan estimada familia, halló eco, al ser conocida, en sus dilatadas relaciones y en un gran sector de la capital, donde con también muy numerosos los afectos que cuentan los apenados dandos.

El féretro—un lujoso arcon de caoba con herrajes de plata, cubierto con la bandera de Acción Católica—, materialmente accubierto por coronas con sentidas dedicaciones, fué depositado en la suntuosa carro-

za serrida a la Federica, abriendo la luctuosa comitiva una larga doble fila de pobres con hachones.

Presidieron el duelo el hermano de la finada, don José María Oliver Morales; el hermano menor, don Martín Montoya, comandante de Aviación; el Itimo, señor presidente de la Audiencia, don Ignacio Sáenz de Tejada; el doctor don Ramón Caballero; don Pedro Fernández de Pierola, párroco de Olazagurria, y otros familiares, a lo que seguía un largo cortejo integrado por todas las clases sociales, que a todas llegó el pesar que producen estos golpes de la muerte, más dolorosos aún cuando siegan en flor una vida a la que sólo parecían reservadas felicidades y venturas.

Sea esta demostración de condolencia general, lenitivo para el inmenso dolor de los apenados padres, hermanos y demás estimada familia, y llegue a ella la expresión sincera de nuestro sentido y profundo pésame.

### PRECIOS DE SUSCRIPCION DE NUEVA RIOJA

En la capital, mes ... 10 Ptas.  
Fuera, trimestre ... 30 »  
Año ... 120 »  
América latina, año ... 140 »  
Pago adelantado.

### BAR DORITA

DONDE MEJOR SE SABOREAN LICORES Y VINOS MARQUES DE SAN NICOLAS, 130.

### Hermosa casa

situada mucho porvenir, teniendo 5 1/2 libre, vendiéndose sin intermediarios. Razón, NUEVA RIOJA.

### Café exprés y buenos licores

Casa Chivite - Bar Bilbao

### CIROJA

NO REGALANADA LO VENDE TODO. VISITE SU «STAND» EN LA FERIA DE MUESTRAS.

### J. LASANTA

Avda. de Portugal, 5. HARINA DE PESCAO GARROFA — PAJA.

### MAQUINAS LEICA

Solamente FOTO LIMORTI puede ofrecerle, junto a un completo laboratorio fotográfico, un GRAN SURTIDO en cámaras de este formato.

### CASA CHIVITE

Bar Bilbao

El más concurrido

### TRASPASO FABRICA

DE GALLETA CON RESERVA DE TRIGO Y REMOLACHA. Escritura: N.º 2.029. «ALAS». Alcañá, 32 — MADRID.

### Para comer bien

Bar Bilbao - Casa Chivite

### Guardería de coches

DURANTE LAS FIESTAS EN PRIMO DE RIVERA núm. 11 (junto a la PLAZA DE TOROS) Se VENDE la misma casa, entera o por pisos, todo llaves en mano. Trato directo. Constata de cinco pisos derecha e izquierda y plantas bajas, con un pabellón atrás de 81 m.2. Los pisos constan de cinco habitaciones, cocina, despensa y ducha. Orientación al mediodía.

### PARA LIMPIAR CALZADO

CREMA SEÑORIAL CAJA GRANDE. CALIDAD ABSOLUTAMENTE GARANTIZADA

### MUEBLES TAPICERIAS

ENCARGOS GRANDES TALLERES

### LIZARANZU

Gran variedad de muebles y tapicerías.

## NOTICIAS DIVERSAS

Concierto musical.—Programa del concierto que interpretará hoy la banda municipal de música, al mediodía, en la Glorieta del Dr. Zubia: Primera parte: «La mejor manoletina», pesodoble, Sinión; «Alborada gallega», Veiga, y «La sombra del pilar» (canto a la guilzarra), Guerrero.

Segunda parte.—«Don Gil de Alcala», fantasia, Penella, y «El sitio de Zaragoza», Oudrid.

Cupón pre-elecciones.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 881.

Los cupones terminados en 81 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### CENTROS OFICIALES

Escuela Pericial de Comercio EXAMENES

Los exámenes en esta Escuela se verificarán durante este mes en los días y horas que a continuación se detallan:

Día 27.—Física y Química, a las tres y media de la tarde.

Día 27.—Asignaturas del cuarto curso, a las nueve de la mañana.

Día 29.—Asignaturas del quinto curso, a las nueve de la mañana.

### Agricultores

PREVENIROS PARA LAS VENDIMIAS COMPRANDO CUANTO NECESITEIS, RELACIONADO CON PRODUCTOS ENOLOGICOS, en

### NUEVA DROGUERIA

(Crescencio Solozábal) GALLARZA, 14. — Teléf. 13-33. (frente al Bar Chaval)

### Anuncios oficiales

Marcilla (Navarra)

Durante los días 8 al 12 de octubre, ambos inclusive, del corriente año, se celebrarán las antiquísimas, muy renovadas e importantes ferias de ganado de toda clase, contándose con espaciosas cuerdas y cómodos abrevaderos para el ganado y estación del ferrocarril para embarcarios.

Los puestos de feria de los diversos artículos y de recreo se colocarán en los sitios de costumbre, sin satisfacer impuesto alguno por la ocupación de los terrenos del Municipio.

Los conductores de ganado vendrán provistos de los certificados de origen y sanidad.

Marcilla, 21 de septiembre de 1948. El alcalde, Manuel Cambra.

### Ayuntamiento de Logroño

Desde la hora de las nueve a una de la tarde del día de hoy, viernes, pueden pedirse en los bajos de la Casa Consistorial las aguas del Pantano de la Grajera para el campo que se riega por los ríos ISLA AL QUEBRADO DE SANTA BARBARA, CEBALLOS, SEGUERA, MAYOR, MONGON, RAMBLAZQUEZ, PIEDRA EL GALLO y CALLEJA VIEJA.

Se advierte a los señores regantes que no podrán efectuar el riego de sus fincas sin antes haberselo provisto de la papeta correspondiente.

Logroño, 23 de septiembre de 1948. El alcalde, Julio Peidas.

## Hace 25 años

Como último día de fiestas, la animación fué extraordinaria.

La feria de ganados estuvo antedidada durante los días de fiestas, aunque se hicieron pocas transacciones por el alto precio del ganado.

En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano, que tuvo verdadera animación, pues hasta el tanto 20 hubo muchas igualadas. Echave III e Irujola contendieron contra Oyabide y Mallavia I. Los cuatro jugaron superbiamente, obteniendo la victoria por dos tantos para la primera pareja.

En la plaza de toros, para final de las funciones taurinas, estuvo a punto de originarse un conflicto gravísimo, y fué debido a que se armó una gran bronca al salir al ruedo un chotejo ofensivo e impropio de ser lidiado con picadores, el que fué protestado y, al no ser sustituido, el público se lanzó al ruedo, del que fué echado a sablazos por la Guardia de Seguridad, mientras caía sobre la presidencia una lluvia de almohadillas y otros objetos de más consistencia, que hicieron precisa la presencia de la Guardia Civil. Cuando se calmaron los ánimos, Correa Montea se las entendió con dos novillos de Carreros, uno de los cuales fué fogueado por manso, y lo despachó, como al siguiente, de varias estocadas. Santolaria mató al novillo de la bronca, que era de Rubio, de varios sablazos. Después, Cañero rejoneó dos novillos, también de Rubio, superbiamente; al segundo, el formidable caballista, que montaba la jaca herida el día anterior, le puso rejones y banderillas, y pie a tierra, después de una magnífica faena, lo mató de una gran estocada, oyendo una ovación, y se le concedió la oreja.

Por la noche, a la terminación del concierto en el Espolón, se hizo también Fiesta de la Jota a cargo de los cantadores de Euzkadi, mayor premiados en el concurso del Teatro Moderno, que recibieron muchos aplausos.

En el Teatro Bretón se representó la comedia «La chica del gato», que gustó, y alcanzó un gran éxito la genial actriz Catalina Bárcena.

Llamó extraordinariamente la atención la exposición artística que en el vestíbulo del Teatro Bretón exhibió nuestro paisano don Angel García Jalón, que fué muy felicitado.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máxima al sol, 28 grados; a la sombra, 20, y mínima, 10,5.

HACE 50 AÑOS.— Como final de fiestas, hubo circo en la plaza de toros por la compañía que dirige nuestra paisana Micaela E. de Alegria, que fué muy aplaudida por sus notables trabajos.

En el Teatro Bretón se representaron las zarzuelas «Los camaroneros», «El Santo de la Isidora» y «Aguas, azucarillos y aguardiente», que fueron muy aplaudidas.

Por la noche hubo concierto en el Espolón por la banda de Bailén y las dulzainas de Navarra, y fuegos artificiales.

En el día de hoy se registraron las siguientes temperaturas: Máximas al sol y a la sombra, 24 y 19 grados, respectivamente, y 9,4 de mínima.

**¡Atención!... ¡Telas buenas y baratas!**  
Gamuzas lana preciosos dibujos abrigo de señora, desde 40 pesetas.  
Lanas finas, vestidos de señora, desde 2175  
Batás estampadas superiores, desde 1275  
**ALMACENES GONZALEZ CUEVAS**  
Plaza de San Bartolomé, 20. Tif. 1020

**Bolsa de Fincas Nalda**  
Chalets, casas de nueva construcción, pisos y fincas de todas clases, libres; traspasos, hipotecas y préstamos.  
Vara de Rey, 32-2.º

**HUEVOS**  
CONSEGUIRA BARATISIMOS, COMPRANDO POLLAS RAZA LEGHORN BLANCA, ALTA SELECCION, EN  
**GRANJA BLANCA**  
CAMINO DEL CRISTO — PASADO EL PUENTE DE SAMALAR.  
TELEFONO 17-32 — LOGROÑO

**SIGMA**  
MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR.  
**CONAHEM**  
MAQUINAS DE PUNTO  
JERSEYS, REBECAS, ETC. LA MAXIMA GARANTIA  
Visidad Exposición y exigid obsequio de esta Casa  
BENITO LUNA — ONCE DE JUNIO, 18.

**HERNIADOS**  
Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos bajo prescripción facultativa.  
Visita en Logroño: La CASA TORRENT atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Fernando Yangüela, calle Calvo Sotelo, 12, pral., únicamente el próximo LUNES, día 27 del corriente, bajo su prescripción. NOTAS: En VITORIA, el domingo, día 26, en el domicilio del Dr. Alfonso Pietas, calle Florida, 14, 1.º.  
Despacho en BARCELONA. — Unión, 13. (C. C. S. n.º 6.337.)

**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD—CORTE—CONFECCION—CULTURA GENERAL  
**ACADEMIA CCC** PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

**ADUANAS**  
Academia FERNANFLOR.  
Director: D. Angel Rubio.  
Ingreso con 14.400 pesetas. — 6, Fernanflor, 6. — MADRID.

**VEAN LOS ULTIMOS MODELOS EN CALZADO CALLES**  
Hermanos Moroy n.º 1

**CAPITALISTAS**  
Se vende la casa núm. 25 de la calle Doctores Castroviejo, esquina a Colón, orientación mediodía y saliente; consta de cinco pisos derecha e izquierda, seis habitaciones todas al mediodía, y seis magníficas tiendas; toda la casa de cemento armado. Informes, Avenida de Colón, 13, 2.º, dcha. Proprietario, Eusebio Sanclarián.

**Maquinaria usada en general**  
Chatarra en hierros y metales  
ALMACENES  
**JULIAN JOVER**  
Carretera de Burgos, 34-36 Teléfono 1053

**POLLAS**  
PROXIMAS A PONER, RAZA LEGHORN BLANCA, MUY SELECCIONADA, SE VENDEN EN  
**GRANJA BLANCA**  
CAMINO DEL CRISTO — PASADO EL PUENTE DE SAMALAR.  
TELEFONO 17-32 — LOGROÑO

**AVISO**  
**NEUMATICOS MICHELIN**  
AVENIDA DE COLON, 8  
Representante: D. JOSE CAPITAN GARCIA  
SE HA TRASLADADO A  
DUQUESA DE LA VICTORIA, 22. — LOGROÑO.

**¿Ha pedido Vd. billetes de la espléndida RIFA?**  
**BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE?**  
Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA.  
Primer premio: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS!  
Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURCEANA. — SOLO HAY UNA SERIE.  
Por 5 Ptas.: ¡DIEZ MIL DUROS!  
Por 50 Ptas.: ¡MEDIO MILLON!

**TELEFUNKEN**  
Agencia Oficial: RADIO LUZ  
P. GUTIERREZ - Once de Junio, 19  
SE LE ENTREGARA A VD. GRATUITAMENTE UNA ELEGANTE MESA, SI ADQUIERE UN RECEPTOR «TELEFUNKEN» EN ESTA CASA.

**Registro Civil**  
Inscripciones verificadas en el día de ayer:  
Nacimientos.—María Luisa Elay Gastón y Eduardo Gómez Terrasa.  
Defunciones.—Marcos Sáinz Martínez, de 31 años, de San Pedro del Romeral (Santander); María de la Concepción Oliver Morales, de 21 años, de Tudela (Navarra); Sor Sotera de San Lorenzo Giménez Martínez, de 70 años, de Castañares de Rioja, y Juan Avente Muro, de 78 años, de Laguardia (Alava).  
Matrimonios.—Ninguno.

**Abolengo**  
UN EXCELENTE COGNAC DE  
**ROMATE**

**Material fotográfico**  
NO LO DESPERDICIE. PIDA GRATUITAMENTE UNA TABLA DE EXPOSICIONES en  
**FOTO LIMORTI**

**REPRESENTANTE**  
precisamos bien introducido en el ramo de automóviles, para la venta de nuestros repuestos y accesorios.  
ARBAVIAL, S. A.  
Marqués de Cubas núm. 6. MADRID

# DEPORTES

## Hoy.-Teatro Bretón

Compañía de Comedias Cómicas de PEPE ALFAYATE con RAFAELA RODRIGUEZ.  
Tarde, a las 7'30. Noche, a las 11.  
ESTRENO de la comedia en tres actos

## LOS CONSUEGROS

Original de Luis Manzano.  
NOTA.—Taquilla abierta desde las ONCE de la mañana.

Mañana: ESTRENO

## Por qué te querré yo tanto

## HOY.-Teatro Moderno

En funciones de DESPELIDA  
Tarde, a las 7'30. Noche, a las 11  
HOY, ULTIMA OPORTUNIDAD PARA ADMIRAR a los maravillosos cantores del cine mexicano, ídolos de todos los públicos

## TRIO CALAVERAS

con su MAGNIFICO Y EXTRAORDINARIO ESPECTACULO.  
Las más hermosas canciones a través de las más bellas voces de México.

Mañana: ESTRENO EXCEPCIONAL

¡¡ALGO ASOMBROSO EN LA PANTALLA!!

## César y Cleopatra

(En TECNICOLOR)

## ¡Rondallas!

Organizado por el Excmo. Ayuntamiento, el próximo DOMINGO, día 26, a las ONCE DE LA MAÑANA, tendrá lugar en el TEATRO MODERNO un GRAN CONCURSO al que concurrirán las rondallas más populares de la región y en el que se otorgarán IMPORTANTÍSIMOS PREMIOS.

Para detalles y encargos de localidades, en la taquilla de dicho teatro.

## HOY-CINE OLYMPIA

Continúa desde las CUATRO  
¡Monumental Programa Doble!  
1.—JORGE NEGRETE, GLORIA MARIN y «CHAFLAN», en el cañonazo musical.

## ¡Ay Jalisco, no te rajes!

¡¡La música más popular del mundo entero, al servicio de las más bellas canciones.  
2.—La emocionante película de aventuras

## TIERRA GENEROSA

(En TECNICOLOR)  
con DANA ANDREWS, BRIAN DONLEVY, SUSAN HAYWARD y PATRICIA ROC.

Hombres contra hombres en lucha por la existencia y el progreso.

## Hoy.-Jardín Victoria

De UNA a DOS Y MEDIA

## VERMUT BAILE

De SEIS a DIEZ

## Gran Pista de Baile

ORQUESTA ELASCO.

Desde las ONCE noche

## Extraordinaria Verbena Baile

Desde las ONCE noche

## Educación y Descanso

**ACTOS DEPORTIVOS DE HOY**  
En el Paseo del Espolón tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, pruebas deportivas, ciclismo, pedestrista, etc.

Se ruega a todos los participantes de estas diversas pruebas se presenten a las diez y media en el Café Comercio.

## Jornada de Liga

### PARTIDOS PARA EL DOMINGO

No van muy acordes los resultados de las dos jornadas transcurridas con las ilusiones que los «cinco grandes», llamando así al Sevilla, A. Bilbao, A. Madrid, R. Madrid y Barcelona, tenían puestas en sus costosas adquisiciones.

El afán de recuperación está ya haciendo interesantísimos los venideros encuentros, algunos de los cuales no necesitan en verdad de ninguna clase de requisitos para rebosar interés.

De esta condición son algunos de los partidos incluidos en la jornada ligüera, del próximo domingo, cuyo calendario es el siguiente:

- I DIVISION**  
Valladolid-Sevilla.  
A. Bilbao-Español.  
A. Madrid-Oviedo.  
Valencia-A Madrid.  
Barcelona-Coruña.  
Sabadell-Tarragona.  
Celta-Alcoyano.
- II DIVISION**  
Murcia-R. Sociedad.  
Málaga-Badajoz.  
Hércules-Levante.  
Mestalla-Gerona.  
Gijón-Castellón.  
Santander-Baracako.  
Ferrol-Granada.
- III DIVISION**  
Segundo grupo  
Erandio-D. Alavés.  
Sesto-D. Tudelano.  
D. Logroñés-G. Torrelavega.  
Barreda-M. Acrea.  
Osasuna-Burgos.  
R. Unión-Indauchu.  
Mirandés-Arenas.

## TIRO

**LA COPA DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO LA GANA EL Sr VEIGA, Y EL TROFEO CASTO RUBIO, EL Sr GARRIDO**

Con gran animación se están celebrando en el Campo de Tiro Nacional de esta representación las tiradas a fusil y pistola, organizadas con motivo de las actuales fiestas de San Mateo

El domingo pasado tuvo lugar la tirada inter-provincial Eibar-Logroño, que fué muy competida, ganándola el equipo de Eibar que se adjudicó la magnífica Copa trofeo de la Representación y las cuatro copas reproducciones para los componentes del equipo, los cuales fueron muy felicitados por todo que presenciaron esta simpática tirada.

La Representación de Eibar ha prometido otra Copa que se disputará en las mismas condiciones, poniendo de manifiesto la deportividad de ambas representaciones en estas tiradas de intercambio provinciales.

El miércoles se disputó, a fusil, la Copa donada por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital y premios en metálico, aportados por la Representación, ganando tan magnífico trofeo el tirador local señor Veiga, seguido de los señores Sáenz Elejalde y Oliván Andérica.

A pistola se disputó la **Copa de la Representación**. Las acreditadas Bodegas Igay han ofrecido una excelente Copa, más unas botellas de sus renombradas (Pasa...)

## Fiestas y Ferias de San Mateo

### ORGANIZACION POPULAR TAURINA LOGROÑESA

HOY, VIERNES

### Grandioso Espectáculo Cómico-Taurino-Musical

## Galas de Arte

## Frontón Beti-Jai

Después del Festival Taurino

ZURDO DE MONDRAGON y LEGARRA

contra

ERIKUITO DE ARTADI y ECHAVE VI

Segundo partido

RUBIO — LARRANAGA

contra

MONASTERIO — ECHAVE VIII

## Maquinaria y Hornos de Panadería

## Talleres "ISIDRO JOVER"

(Nombre-marca registrado)

CARRETERA DE VILLAMEDIANA. — TELEFONO 12-80.

## BOMBAS PARA TRASIEGO Y OTROS USOS

## HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)

CONTINUA desde las CUATRO

¡ASOMBROSO! — ¡SENSACIONAL! — ¡UNICO!

EL MAYOR ÉXITO DE

## Jorge Negrete

UNA GRANDIOSA HISTORIA DE AVENTURAS, CON DELICIOSAS Y POPULARÍSIMAS CANCIONES.

## Camino de Sacramento

UN GRANDIOSO FILM QUE RECORDARA TODA LA VIDA.

¡¡TOLERADA para MENORES



## HOY.-RIALTO



¡ÉXITO SENSACIONAL!

UNA MAGNIFICA SUPERPRODUCCION «WARNER BROS»

«EL CABALLERO ADVERSO» VIAJO POR TODOS LOS MARES HASTA LLEGAR AL PUERTO DONDE ESTABA SU AMOR.

EL MAS EMOCIONANTE Y SENTIMENTAL DRAMA DE AMOR LLEVADO A LA PANTALLA.

LA NOVELA MAS CELEBRE DEL SIGLO EN LA MAS ESTUPENDA PELICULA.

SESION CONTINUA DESDE LAS CUATRO

ESTRENO de la extraordinaria superproducción en TECNICOLOR

## LAS PERLAS DEL INFORTUNIO

ANN ZIEGLER — HEBSTER BOBT

La ciudad de París durante el terror de la Revolución francesa. ¡INTRIGA! ¡EMOCION! ¡AVENTURAS!

EN BREVE: ¡Un verdadero ACONTECIMIENTO Cinematográfico!

## LA SENTENCIA

## Hoy.-FRONTON CINEMA

TYRONS POWER HENRY FONDA

¡ÉXITO GRANDIOSO!  
LA ESPECTACULAR Y DRAMATICA HISTORIA DE UN BANDIDO LEGENDARIO. ¡TENSAS! — ¡DRAMATICA! ¡EMOCIONANTE! ¡ROMANTICA!

## JESSE JAMES

EL BANDIDO SENTIMENTAL, TEMIBLE Y AUDAZ. SESION CONTINUA DESDE LAS CUATRO.

## Hoy.-CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CUATRO Y MEDIA

¡¡MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE!!

BUTACA desde TRES PESETAS

## EL FANTASMA HUYE

Los máximos adelantos del cine al servicio de la comedia. NUEVOS TRUCOS... NUEVOS FANTASMAS... NUEVOS SUSTOS.

2.º—BUSTER GRABLE y JEAN ROGER, en

## Marte ataca la Tierra

Un espectáculo fantástico, impresionante y quién sabe si precursor. — Un film audaz, sensacionalista, extraordinario y de éxito garantizado.

MAÑANA — INAUGURACION DE LA TEMPORADA

¡¡ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO!!

ESTRENO SENSACIONAL EN TECNICOLOR

## EL CISNE NEGRO

con TYRONE POWER y MAUREN O'HARA.

La más emocionante historia en los anales del amor, del oro y de las aventuras. — Sobre los siete mares cayó la jauría de lobos enarbolando el estandarte del odio, la rapacidad y el terror.

## CIRCO PRICE

DE MADRID (En viaje por España)

INSTALADO EN EL SOLAR DE CO VARRUBIAS

¡Continúa el grandioso éxito!

HOY, 3 gigantescas funciones, 3

a las 5 y 7'30 tarde y 11 noche

Grandiosa Compañía Internacional de

## CIRCO Y FIERAS

Taquilla abierta desde las once de la mañana.

DIAS FESTIVOS Y PERIADOS: FUNCIONES a las 5, 7'30 y 11.

“2.00” VISITA A LAS FIERAS DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA

ENTRADA: UNA PESETA

¡¡ULTIMOS DIAS!!

EL VILLAR DE ARNEDO, 16.

**DE FIESTAS.**—Han revestido una brillantez las celebradas en esta villa al Santo Cristo de los Buenos Temporales.

Con el templo abarrotado de fieles, se celebró la misa diaconada, oficiando don Daniel López, párroco de Aulsejo, ayudado por don Alberite del Pozo y don Lorenzo Merino, párrocos de Galilea y Tudelilla. Acto de maestro de ceremonias don Gerardo Bañuelos, hijo del pueblo y capellán del Santo Hospital de la ciudad de Arnedo, y la oración sagrada estuvo a cargo de nuestro virtuoso párroco don Marcelino Viguera, que rayó a gran altura.

Terminados los actos religiosos, salió la magna procesión con la sagrada imagen en hombros de cuatro jóvenes por las principales calles y plazas, cantándose los himnos «Perdona a tu pueblo», «Venid, oh cristianos», «Alma de Cristo» y otros hasta su ermita, donde queda velando esa cera por los habitantes de esta villa.

Después de la procesión, las autoridades se trasladaron a casa de los mayordomos, don Marcelino Vea y don Julio Eguizábal.

En la profana, la orquestina del Gran Casino de Logroño, ha divertido a la juventud, estando el «Bar Sol» en los conciertos y baillables repleto de personal.

En nuestro frontón «Vista Alegre» ha habido magníficos partidos entre los «ases» de Lodosa, que pegan fuerte, y los locales ayudados por el «ase» de Tudelilla, que estuvo colosal, quedando el público encantado por las bonitas jugadas presenciadas y entusiasmo puesto por los contendientes.

En el Cinema Los Angeles se han proyectado magníficas cintas muy al agrado del selecto público.

**BAUTIZO.**—Ha sido regenerado en las aguas bautismales el segundo fruto del joven matrimonio Tomás Cerdón y Antonia Arana, imponiéndose el nombre de Julián.

Felicitemos a sus venturosos padres y deseamos larga vida al nuevo villarejo.

# CRONICAS de la REGION

**ENLACE ARANAZ-CORDON.**—En nuestra iglesia parroquial, ante el altar mayor, profusamente iluminado y artísticamente adornado, se efectuó el matrimonio de José María Aranzaz, culto maestro de Peralta (Navarra), con la simpática y agraciada señorita Luisa Cerdón García. Los novios entraron en el santísimo templo a los acordes de una marcha nupcial interpretada por el organista de la Parroquia, don Innocente Cerdón. Bendijo la unión el P. Valero López, de la Residencia de los PP. Agustinos de Calahorra, íntimo de la familia, que les dirigió una sentida plática, y actuaron de padrinos don Clemente Artacho, industrial de Peralta, y María del Pilar Aranzaz, hermana del desposado, residente en León. Terminado el solemnisimo acto religioso, la selecta y numerosa concurrencia, que ascendió a 150, se trasladó a casa de la novia, donde se les ofreció con todo esmero una suculenta comida, haciendo después en el amplio salón de los señores de García un animado baile, que duró hasta las primeras horas de la mañana.

Los nuevos desposados salieron en auto para Logroño y otras capitales en luna de miel, que les deseamos eterna.

Entre los asistentes tuvimos el honor de saludar al señor alcalde, farmacéutico y fabricante de embutidos de Peralta, director del Orfeón de Zaragoza, jefe de la Prisión de Valencia, jefe provincial de Sindicatos, don Eugenio Fernández; don José Ochoa, representante de La Torre y otras amistades de las familias Aranzaz-Cerdón.

Expresamos al nuevo matrimonio nuestra sincera y cordial felicitación, extensiva a sus venturosas madres y demás familia.

**ARNEDILLO, 20.**

**FUENTE.**—Gracias al dinamismo de nuestra primera autoridad, pronto tuvo solución el conflicto de la sequía de la fuente, y con ello se

evitarán las molestias del vecindario.

Con la instalación de una bomba de palanca, movida a relevo durante el día por dos obreros, el pueblo ha quedado servido para sus necesidades.

Aplaudimos la medida. **BANDO.**—Por orden del señor alcalde, ha sido girado un bando obligando a los padres envíen sus hijos a la escuela, bajo la multa de 5 a 50 pesetas.

**DE BAÑOS.**—Continúa el lleno de bañistas, dando una animación extraordinaria al pueblo.

**BAUTIZO.**—El miércoles último recibió las aguas bautismales con el nombre de David, el hijo de los acomodados arnedillenses don Eusebio Garrido y esposa.

A los padres y ahuelos, nuestra enhorabuena, y al neófito una vida feliz.

**SANTA MARIA DE CAMEROS 15**

**BODA.**—En la iglesia parroquial, y ante el altar mayor, profusamente adornado e iluminado, contraerón matrimonial enlace la bellísima señorita Juanita Sáenz Blanco, hija de los acomodados labradores don Lorenzo y doña María, con Lucinio Gómez Millán, hijo de doña Elena Millán, viuda de Gómez Salas.

Apadrinaron a los contrayentes sus hermanos Carmen Gómez y Jesús Sáenz.

Ofició la ceremonia nuestro querido párroco don Millán Calvo, que dirigió a los contrayentes una sencilla y emotiva plática, y firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, don Demetrio Sáenz, don José Luis Santolaya y don Cipriano Asensio, y por parte del novio, don Sixto de la Torre, don Víctor Fernández y don Máximo Lázaro.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

**DESAFIOS DE PUEBLOS.**—He aquí el éxito de los partidos de los

luna de miel a diversas capitales, para terminar en Madrid, donde fijarán su residencia.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y a los respectivos familiares.

**VILLAMEDIANA, 21**

**FIESTAS.**—Con días espléndidos y asistencia nunca vista, se han terminado las de este pueblo. En lo religioso destacó un coro de señoritas que, dirigidas por nuestro celoso párroco, interpretó ambos días excelentes misas. El sermón del primer día, a cargo del Dr. Monzonello, muy elocuente, y el del segundo día, a cargo del Rvdo. párroco, muy enjundiosos. Las dos procesiones, ordenadísimas e interminables, dado el personal, sin faltar fotografías a porfía. Lucieron las famosas roscas, y el Ayuntamiento, presidido por su alcalde, obsequió con un refresco.

En lo profano, actuaron la banda de Alberite y la orquesta del baile. Se quemó una bonita traca y una docena de ruedas de fuegos artificiales.

**INAUGURACION DEL FRONTON.**—Con toda solemnidad, el Rvdo. don Luis Ortún García, cura párroco, bendijo, acompañado de todos los Rvds. párrocos de Alberite, Lardero, Baños, Ollauri, etc. y autoridades locales y provinciales, conforme ritual, el hermoso frontón, gala y orgullo de todos, mientras los fotógrafos impresionaban películas a porfía.

Hizo el saque de honor el citado párroco, quien con el señor ingeniero Adarraga, jugaron los doce primeros tantos contra el señor Iñigo y teniente alcalde, venciendo los primeros.

A continuación, el partido de cartel transcurrió sin lucimiento alguno y sin terminar los tantos.

**DESAFIOS DE PUEBLOS.**—He aquí el éxito de los partidos de los

días siguientes y del domingo a base del trío de ases de Murillo y parejas de Albelda y Alberite. Algo de maravilla por todos en ambas combinaciones, dignas de reproducirse en todos sus detalles y bonitas jugadas.

Para el próximo domingo se anuncia el partido entre Pastor-Santos, de Murillo, contra Farri, de Albelda, y Ponce, de Alberite.

**ENTRENA**

**DEFUNCIONES.**—Hemos tenido que lamentar las de don Félix Alvarez Corral, don Martín Fernández Aragón y la del joven Samuel Zabala Padilla.

Todos los sepelios se vieron concurridísimos.

Reciban sus respectivas familias mi sentido pésame.

**DE FIESTAS.**—Próximamente las fiestas que esta villa celebra en honor de San Cristóbal los días 23 al 26, se notan preparativos.

Los salones de Javier García y Félix Osés han sido remozados, haciendo reformas para mejor comodidad del público.

Ambos salones traerán orquestas que amenizarán la hora del café.

Por su parte, el Ayuntamiento, juntamente con otras entidades oficiales, ha contratado la brillante banda de música de Alberite que dirige don Eloy Pérez y que tantos éxitos artísticos va cosechando donde se presenta. El día 24, solemnidad de San Cristóbal, habrá misa solemne de tres ministros cantándose la de Perossi a tres voces, reforzándose el órgano con instrumentos musicales.

La oración sagrada estará a cargo del celoso y gran orador sacerdote don Serafín Sáenz, párroco de Santa María de Salvatierra (Alava).

**PELOTA.**—En el frontón habrá buenos partidos de pelota y los numerosos forasteros serán obsequiados espléndidamente por la juventud con los sabrosos zurracapotes.

**ENFERMA.**—Se encuentra enferma de cierta gravedad la bondadosa señora doña Cesárea García.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

**AMONESTACIONES.**—Se han leído las proclamas matrimoniales del joven Francisco Blasco con la señorita Macaria García. Enhorabuena.

**VINIEGRA DE ABAJO, 15**

**BENDICION Y COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA DE UN MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON.**—El pasado domingo, día 12, en un acto sencillo pero emotivo, se procedió a la colocación de la primera piedra del monumento que se erigirá al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro denominado «Grite», de este simpático pueblecito serrano.

A las cinco de la tarde partió la comitiva de nuestra iglesia parroquial, formando todo el vecindario y nutridas representaciones de otros cercanos.

Llegados autoridades, Junta directiva y público en general al lugar citado, nuestro párroco, acompañado del de Montenegro, procedió a la bendición de la piedra fundamental,

proyectadas buenas películas en el Monumental Cinema y en el Cinema Esquero.

**ACCIDENTE.**—En las inmediaciones de este pueblo volcó un carro, matrícula de Muro de Aguas, al asustarse las caballerías y emprender vertiginosa carrera. Afortunadamente, sus ocupantes, don Celedonia Pérez, don Ricardo Palacios y don Germán Pérez, de Muro de Aguas, sólo sufrieron heridas leves.

**ALBELDA, 15**

**NACIMIENTOS.**—Florencio Justa y María Navajas, un pequeño; Mauricio Cámara y Juana Sota, otro; Isaias Cabezon y Mari Ochagavía, otro niño; Antonio García «Arenzana» y Ascensión Tamayo, otro niño; Pedro Giménez Giménez y Leonor Giménez Giménez (matrimonio cañí), una niña; Fernando Nicolás del Río e Inocenta Sáenz, otra niña, y hembras también los matrimonios don Florentino Vea y doña Mercedes Martínez, y Santiago Ruiz Ochagavía y Pepe Pascual.

**VISITA.**—El muy querido y sabio historiador riojano, lectoral de Victoria, doctor don Julián Canteranos ha visitado y proporcionado ratos felices con su virtud y mucha ciencia.

**CUANDO...!**—Sigue la carretera en construcción en hilvanes, sin poderse usar y en lamentable estado.

**TRICIO, 17.**

**NUEVA MEJORA.**—La señorita Pili Hernández ha instalado un salón de señoras de peinados y permanentes con los últimos adelantos, deseándole mucha suerte.

**RASGO GENEROSO.**—El joven Victoriano Bartolomé, de Nájera, se encontró con la salida del cine una cartera con cierta cantidad de dinero, que entregó al simpático muchacho Antonio Sebastián Pérez, hijo del propietario de ésta don Venancio Sacristán, rasgo que ha sido muy elogiado.

(Pasa a la página siguiente)

## AUTOMOVILES - ACCESORIOS - NEUMATICOS - RECAMBIOS

Ventas de coches y camiones de diversas marcas

a los poseedores de licencias de importación

# DORIA y Cía., S. L.

## LOGROÑO. CALVO SOTELO, 4

CASAS EN

Pamplona. San Sebastián. Vitoria. Tudela. Estella.

## Atención, capitalistas

UNICA OPORTUNIDAD

Vendo casa en General Franco, llaves en mano, compuesta de grandiosa planta baja 1.000 m<sup>2</sup> y diez hermosos pisos con seis habitaciones, cocina, despensa, cuarto baño completo y carbón en el sótano; exenta de contribución. — Informes, Sr. Bericococha, Bretón de los Herreros, 32, 2.º. De once en adelante.

Grandes facilidades en el pago

## TEJADOS MORERA DE LA VALL

La Casa más antigua y acreditada en instalación de tejados. **CARPINTERIA DE APÍLAR — PIZARRA Y TEJA** Oficinas y Estudios: Preciados, 25, 2.º, derecha. (Pza. Callao). Teléfonos 22648 y 23549. Madrid. Realiza trabajos en toda España y Marruecos.

## Alumbrado fluorescente

ARANAS Y CANDELABROS EN BRONCE Y CRISTAL. — ESPECIALIDADES PARA EL HOGAR Y LA INDUSTRIA. — MOTORES, LAMPARAS, INSTALACIONES INDUSTRIALES Y DOMESTICAS.

## OSABA ELECTRICIDAD

EXPOSICION Y VENTAS: SAN AGUSTIN, 6. TELEFONO 18-11. TALLERES: SAN JUAN, 43.

Triple crimen en Arillo (La Coruña) El autor es un mejicano, que dió muerte a su esposa, a su suegra y a su hermana política

LA CORUÑA, 23.—Se tienen noticias de que en el lugar de Arillo (Comarca-Olleros) se ha cometido en la mañana de hoy un triple crimen por un individuo de nacionalidad mejicana llegado recientemente a España para entrevistarse con su mujer, que residía en el citado lugar en compañía de su familia. Al parecer, había diferencias entre los conyugues, que hasta hace poco vivieron en Nueva York con los padres de la esposa y una hermana de ésta, que es judía, y que también había contraído matrimonio en la capital norteamericana. Hace algún tiempo regresó a España el anciano matrimonio y poco después llegaron también las dos hijas. El mejicano vivía a expensas de su mujer y no trabajaba, por lo que la esposa tenía el propósito de divorciarse y quedarse en España, después de haber renunciado al empleo que tenía en un Banco norteamericano. Días pasados se presentó inopinadamente en Arillo el esposo que, desde entonces, vivió con ellos. Esta mañana, sin que se conozcan hasta ahora las causas, dió muerte a su mujer, a su suegra y a su hermana política.

Marshall culpa a la U.R.S.S. (Viene de la primera página)

El principio de la libre determinación de los pueblos. «Deseamos un mundo con mayor capacidad para la vida —dijo— y no para la muerte. No deseamos que sea una verdad amarga que la Carta del Atlántico fue escrita sobre el agua». (Efe.) OTRO FRACASO SOVIÉTICO. PARÍS, 23.—El delegado soviético, Malik, trató sin éxito en la sesión de hoy de impedir que la Asamblea General tomara en consideración la propuesta del secretario general sobre la creación de una Armada especial para el servicio de las Naciones Unidas. La Comisión encargada de estudiar la creación de los asuntos de la Asamblea, hizo oír el principio de que la propuesta fue incluida en el orden del día, pero el delegado soviético no comprendió lo que se discutía, y una vez aprobado, quiso hacer una nueva declaración. El presidente, Ewart, no le reconoció el derecho, y le dijo que las declaraciones que considerase pertinentes las podía hacer en la sesión plenaria, que es donde se toman las decisiones. La propuesta de Lie prevé una fuerza inicial de 800 hombres, que luego se ampliará. (Efe.)

AL ORDEN DEL DIA

PARÍS, 23.—La Asamblea General de las Naciones Unidas comenzó sus actividades mañana a las diez y media de la mañana. El Comité General recomendó la inclusión en la relación de asuntos a tratar por la Asamblea del problema de Palestina, la cuestión de las colonias italianas y la propuesta para establecer una guardia armada de las Naciones Unidas. (Efe.)

INTENCIONADAMENTE MODERADO

PARÍS, 23.—La reacción general ante el discurso del secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha sido la de que es intencionalmente moderado. Ann Mod Flewsh, de legado polaco, y Vladimir Clements, delegado checo, han declarado que han sido serenos, tranquilos y sin provocaciones. (Efe.)

PALABRAS DE MARSHALL

PARÍS, 23.—El secretario norteamericano del Departamento de Estado, Marshall, y un grupo de miembros de la delegación norteamericana en las Naciones Unidas, recibieron en un grupo de representantes del Parlamento francés. Marshall dijo que Estados Unidos harán cuanto esté a su alcance para conseguir un ajuste pacífico de los problemas mundiales. «Estoy completamente seguro —dijo— de que nuestra sinceridad y nuestro propósito honrado nos permitirán seguir adelante». (Efe.)

MUEBLE EL BARATO CAMAS METÁLICAS LOGROÑO

Exito de la II Exposición Regional de Productos de Ambas Castillas

Tenemos prometido ocuparnos detenidamente de la Exposición que con tanto éxito se está celebrando. Hemos venido anticipando impresiones en su período de organización, pero no hemos de recatar la que hemos recibido de su conjunto en pleno funcionamiento, ni tampoco la general de los visitantes, a la que en todo caso es de atribuir singular interés. Ello requerirá tiempo y espacio, del que en estos días en que el desarrollo del programa de fiestas requiere de uso y de otro, escaseamos a nuestro pesar. Pero eso no quita para que reconozcamos al certamen un éxito superior al previsto, no sólo en cuanto a la variedad y presentación de los departamentos, sino también al número de ventas que en ellos se hace de efectos industriales (máquinas, etc.) —no precisamente de artículos alimenticios—, lo que estaba descontado y ha satisfecho mucho a los expositores— y además por lo que toca a la concurrencia de visitantes, cuya cuantía daremos una vez clausurados, seguros de que ha de producir sorpresa grata, toda vez que esa expectación satisfecha medirá su importancia. Asimismo, van celebrándose actos de distinto carácter, todos ellos con carácter de buen suceso, y uno de gran relieve es el que hoy se verificará en el salón de actos de la Exposición, que es el del Instituto, a las siete y media de la tarde. Para ponderar su considerable interés, basta decir que consistirá en una conferencia a cargo del Ilmo. señor don Manuel Fuentes Imurozqui, que para hablar sobre el tema de «La feria y la propaganda como vehículo de expansión comercial», está especialmente acreditado por la importancia de sus cargos oficiales por la que lleva en sí figurar como director de la revista «Información Comercial Española» y por la deducida de la publicación de gran número de obras de carácter económico, de la que ha hecho patentes tan firmes conocimientos en la materia como fructíferas enseñanzas. La personalidad, pues, del conferenciante es firme garantía de que la disertación, sobre ardua y curiosa, dará lecciones útiles al productor. Es de esperar que a ella acudan expositores, comerciantes y un nutrido público interesado en conocer aspectos modernos de la vida comercial.

DEPORTES

(Viene de la página anterior) das bodegas, para jugarlas el día de la fiesta del Pilar, y cuyas condiciones se darán a conocer oportunamente.

Para la Representación nuestra más cálida felicitación por el entusiasmo que demuestra el organizar concursos de tiro que sirven para fomentar la afición de sus socios y simpatizantes de este patriótico y noble deporte.

PELOTA LA JORNADA DE AYER EN BETI JAI

Signen celebrándose en el Frontón Beti Jai los partidos de pelota correspondientes a las fiestas de San Mateo, que son presenciados con agrado por parte de la afición.

En la jornada de ayer se enfrentaron, después de los toros, en primer lugar, Acarregui y Echave VI contra Chiquito de Artadi y Lazcano. Encuentro francamente bueno y que nos demostró, una vez más, las enormes facultades de Acarregui. Ni la fuerte pegada de Chiquito de Artadi ni la seguridad y colocación de Lazcano, fueron suficientes para contrarrestar el juego de Acarregui, a pesar de la ventaja en el saque que llevaba Chiquito de Artadi al hacerlo del dos y medio, mientras el lo hacía del cuatro. Comenzó colándose 4-0 y posteriormente 7-1, decayendo unos momentos a partir de este último tanto, circunstancia que aprovecharon muy bien Chiquito y Lazcano para lograr la igualdad a 8 tantos, igualada que se repitió en el tanto 12. Como si ésta hubiera servido de aviso, volvió a recuperarse y fué el amo de la cancha, tanto que cuando Acarregui alcanzaba el tanto 22, sus contrarios sólo tenían 13. El público, muy justamente, premió con repetidas ovaciones su formidable actuación y se las prodigó igualmente al retirarse de la cancha.

En el segundo lugar, Eguía y Mondragón, con saque del dos y medio, se enfrentaron a Zabaleta y Legarra, sacando del cuatro, ganando los primeros por 20-9.

La jornada nocturna correspondió en su primera parte a Ubilla II y Chara, con saque del tres y medio, contra Corta y Echave VIII, del cuatro, ganando Ubilla y Chara por dos tantos.

El segundo partido de la noche, entre Echave IX y Urcelay, sacando del cuatro, contra Mendietta y Atano IV, del dos y medio, no tuvo color por la enorme diferencia que existía en la categoría de Mendietta. Sus contrarios aprovecharon muy bien estas circunstancias y recargaron el juego sobre este jugador en la seguridad de que ello había de darles la victoria. Fué inútil el esfuerzo realizado por Atano al querer atender adentro y afuera, y el resultado no podía ser más que el que fué: la victoria de Echave IX y Urcelay por 22-12.

LOS PARTIDOS DE HOY

Dos son los partidos que en el día de hoy han de jugarse en el Frontón Beti Jai. Ambos, después del festival taurino, contenido en primer lugar Zurdo de Mondragón y Legarra contra Chiquito de Artadi y Echave VI, y en segundo partido, Rubio y Larrañaga contra Monasterio y Echave VIII.

La magnífica actuación del Zurdo de Mondragón en la jornada del martes, de la cual tan grato recuerdo dejó en la afición toda, ha de servir de poderoso estimulante para que el público acuda a la cancha logroñesa, deseoso de saborear nuevamente el espléndido juego del zurdo. X. X.

Vendo "Ford" 17 HP, modelo B, cuatro pter... ARNEDILLO FONDA VDA. DE LUIS MORAL... AGUACALIENTE para un baño, 0'45 Ptas... CASADO PRACTICAS EXAMENES... AGUILA ROJA UNA DE LAS MAS ANTIGUAS...

Crónicas de la Región

ALESANCO, 20.

FIN DE FIESTAS.—Con gran animación han transcurrido las fiestas en honor de Nuestra Señora del Prado, Patrona de esta villa, que han alcanzado gran brillantez. De vísperas hubo voltee general de campanas, solemnes novena y Salve, y concierto en la plaza. La misa mayor resultó solemnísimas, cantándose magistralmente la de «Te Deum Laudamus», dirigida por Ricardo Centeros. En concurrencia procesión, se trasladó a Nuestra Señora a la ermita.

Ha habido animadísimo baile y se han quemado bonitas colecciones de fuegos artificiales. Todos los actos han estado prestados por nuestras dignísimas autoridades y amenizados por la banda municipal de Hornilla. En el salón de baile ha actuado una gran orquesta de Logroño, con llenos rebosantes.

Es digno de destacar las tradicionales fiestas llamadas de los cascados y «solteros», donde la alegría y el buen humor no decayó un solo momento hasta las primeras horas de la mañana. BODA.—En el altar mayor de la Pamoquia de esta villa se celebró el matrimonial enlace de la señorita Isabel Ruiz de Gopegui con el joven Cecilio Cereceda Merino, hermano de este corresponsal, e hijos de los propietarios don Fernando y doña Pilar, y de don José María y María Cruz.

Bendijo la unión don Marino Ruiz de Gopegui, párroco de Cordovilla y tío de la novia, y actuaron de padrinos don Elena Azcárraga, viuda de don Eduardo Sáenz, de Santander, y de don José María Cereceda, padre del novio.

Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel a recorrer diferentes capitales. OJACASTRO, 21.

AGRACIADO.—Lo ha sido el número 331 con el carné que los dirigentes de las pasadas fiestas observaron a cuantos vinieron a ellas, sin que se haya presentado el agraciado.

FIESTA DE GRACIAS.—Se han celebrado las fiestas para dar gracias a Dios Nuestro Señor, revistiendo gran brillantez y esplendor. El día 15 hubo misa solemne, cantada por los seminaristas del pueblo, con procesión y sermón a cargo de un Padre agustino recoleto de San Millán de la Cogolla, que estuvo elocuentísimo.

El día 16, solemne funeral por los caídos del pueblo, con asistencia de todo el vecindario. En los demás días hemos tenido gigantes y cabezudos, y en la plaza del Ayuntamiento una verdadera corrida a cargo del joven Fortun Martínez que hizo una gran faena y cortó las orejas y el rabo.

La orquesta Fernández Hornilla amenizó las funciones, en las que hubo gran asistencia de forasteros. BODA.—Días pasados consagra-

LAGUARDIA, 21

NOVENA.—En la Parroquia de San Juan ha dado fin la novena que con tanta devoción se dedica a la Natividad de Nuestra Señora. Todos los actos se han visto sumamente concurridos de fieles. En la Salve final pronunció un bellísimo sermón el muy ilustre señor canónigo de la catedral de Ceuta e hijo de esta villa, don Gregorio Landaluce.

NACIMIENTO.—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Pilar Ledesma, esposa de nuestro buen amigo el administrador del Sanatorio, don Luis Eraña. Felicitamos a tan venturosos padres.

AMONESTACIONES.—Han sido leídas en la Parroquia de Santa María de los Reyes las amonestaciones de los Jóvenes Teresa Crespo y Felipe Velar, quienes en fecha próxima contraerán matrimonio enlace.

OBRAS.—Han dado comienzo las obras de acondicionamiento de la plaza para dar comunicación al Sanatorio que en las antiguas ruinas del templo de Berberana se va a erigir a Nuestra Señora del Carmen, y a la ejecución de las cuales, así como a la elevación de la capilla, contribuyen los vecindarios de los pueblos limítrofes.

LAGUNA DE CAMEROS 16.

Con gran entusiasmo y solemnidad se ha celebrado en esta villa la fiesta de acción de gracias en honor de nuestro venerado Patrono Santo Domingo de Silos.

Desde el púlpito, nuestro querido párroco, don Benito Manrique hizo una sentida llamada a los hijos de Laguna y devotos de Santo Domingo, para que contribuyan a la restauración de la ermita de nuestro Patrono, la cual se halla en inminente peligro de derrumbarse si no se acude pronto a poner remedio.

Se han escrito también infinidad de cartas a los hijos de Laguna, repartidos por toda España y América, y confiamos en que esta herencia de nuestros antepasados quedará pronto en condiciones magníficas para resistir otros cuantos siglos más.

PREJANO, 15

Con un tiempo magnífico, se han celebrado las fiestas en honor del Santo Cristo de la Canal. Todos los actos fueron presididos por nuestras autoridades, y la animación de forasteros ha sido extraordinaria.

La sección de la banda municipal calahorrana, que amenizó los festejos, puso de relieve su valía, tanto en baillables como en conciertos, que resultaron magníficos.

ALMARZA DE CAMEROS, 17

FIESTAS.—Se han celebrado las tradicionales fiestas en honor de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Valle, que han resultado solemnes en extremo. En lo religioso, la elocuentísima palabra del R. P. Gárpide dejó maravillado al público, y en lo profano, la música que dirige el maestro «Aleptor» animó a la juventud, que se mostró incansable, sobresaliendo la típica danza.

Es digno de elogio el comportamiento del vecindario en todos los actos. La Corporación Municipal, presidiendo por nuestro alcalde, don Juan López, asistió a los actos más importantes.

LAGUARDIA, 21

NOVENA.—En la Parroquia de San Juan ha dado fin la novena que con tanta devoción se dedica a la Natividad de Nuestra Señora. Todos los actos se han visto sumamente concurridos de fieles. En la Salve final pronunció un bellísimo sermón el muy ilustre señor canónigo de la catedral de Ceuta e hijo de esta villa, don Gregorio Landaluce.

NACIMIENTO.—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Pilar Ledesma, esposa de nuestro buen amigo el administrador del Sanatorio, don Luis Eraña. Felicitamos a tan venturosos padres.

AMONESTACIONES.—Han sido leídas en la Parroquia de Santa María de los Reyes las amonestaciones de los Jóvenes Teresa Crespo y Felipe Velar, quienes en fecha próxima contraerán matrimonio enlace.

OBRAS.—Han dado comienzo las obras de acondicionamiento de la plaza para dar comunicación al Sanatorio que en las antiguas ruinas del templo de Berberana se va a erigir a Nuestra Señora del Carmen, y a la ejecución de las cuales, así como a la elevación de la capilla, contribuyen los vecindarios de los pueblos limítrofes.

VIANA, 18

DEFUNCION SENTIDA.—A la temprana edad de 16 años, ha dejado de existir la joven Angélica Gaspar Amestoy, modelo de virtudes cristianas, alumna del Bachillerato del Instituto de Logroño y muy estimada de cuantos la conocieron. El acto del sepelio ha constituido una gran manifestación de duelo.

Descansen en paz, y reciban sus padres, don Marino y doña Geneveva, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

ELCIEGO, 15

DEFUNCION.—Ayer, e inesperadamente, falleció, a los 71 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales, el Excmo. señor don Modesto Jiménez de Bentrrosa (que en paz descanse).

Desde su juventud, y ganada por oposición, ocupó en el Instituto Luis Vives, de Valencia, el cargo de catedrático, y más tarde, director del Instituto de Segunda Enseñanza San Vicente Ferrer. Era doctor en Filosofía y Letras y en Derecho y Caballero de la Cruz de Alfonso X el Sabio. Hace tres años que, habiendo alcanzado su bien merecida jubilación, vino a descansar a este su pueblo en compañía de sus hermanos, donde le ha sorprendido la muerte.

También, durante su vida desempeñó el cargo de diputado provincial electo por el distrito de Liria, llegando a ocupar la presidencia de la Diputación de Valencia. También fué gobernador civil de las provincias de Navarra y Burgos.

Hoy se han celebrado solemnes honras fúnebres por su eterno descanso y la conducción del cadáver a su última morada, habiendo constituido una verdadera manifestación de duelo.

Con tan triste motivo damos a sus hermanos, don Sinfoniano (fermaceutico titular) y don Justino Jiménez, sobrinos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Guía Sanitaria S. MILLANES Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON-CORAZON-FISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vara de Rey, 7, 1.º Izqda. Telef. 2328. (C. S. P. n.º 56.)

Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Ntra. Era. del Pilar. Telef. 1-24-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN. (C. S. n.º 33.)

JESUS F. COTERO OCULISTA JOSE LUIS F. COTERO GARGANTA, NARIZ Y O.DO Consulta diaria de 10 a 12. Plaza de la Paz, 20. HARO. (CSP 1058)

ALONSO SANTAOLALLA MEDICINA GENERAL Y PARTOS Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7, 1.º Izqda. Telef. 1112 (C. S. F. n.º 5)

E. Pérez Aysa Jefe Clínico del Hospital Provincial Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta: De 10 a 12 y de 5 a 7. G. Moia, 20, 2.º. Telef. 2521. (CSP. 64)

E. VELLTA Interno por oposición de Oftalmología Ex-jefe del Servicio Antituberculoso de la Facultad de Madrid. Oculista-jefe del Instituto Provincial de Sanidad. VARA DE REY, 12. (C. S. P. 102.)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA, alquilo o vendo. Rodríguez Paterna, 13 y 15, San Juan, 32, y Ruavejía, 37. Tratar su dueño. Muro Mata, 6, ent.

COLOCACIONES SIRVIENTA, se necesita, con informes, ganará buen sueldo. Razón, Sagasta, 3, Rojería.

SEÑORA interina para cuidar niños. Se necesita. Razón en Nueva Rioja.

SEÑORA de 40 a 45 años, se necesita para servir en casa de agricultor; dos familiares. Informes, Gaspar Villaverde, en Hervías.

COCINERA Y CHICA formal para niños, recibo. Muro Mata, 1, 3.º, d.

CHICA de servicio, de 30 años en adelante, se necesita, sabiendo cumplir con su obligación, para tres personas de familia. Ganará 200 resetas. Razón en Nueva Rioja.

FABRICA productos limpieza, solicita representantes activos, pueblos importantes. Escriba Apartado 9.193, Madrid.

SIRVIENTA, se necesita para matrimonio solo, buen sueldo. Razón, Vara de Rey, 25, 2.º, Izqda.

MUCHACHA formal, se necesita para señora sola. Razón en Nueva Rioja.

DOS PASTORES para cabras, se necesitan, buen sueldo. Tratar con Félix Pérez, en Labastida.

COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

EN LA TRAPERIA de Ruavejía, 43, se vende compra toda clase de papel desde 125 a 350 ptas y todo lo concerniente al ramo. Se pasa a domicilio.

NOVELAS, revistas y libros de todas clases, compra y cambio. Sagasta, 16. Librería de ocasión.

FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

ESTEBANEZ vende la casa del Rejón Bergeón, muy bonita. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

AGENCIA VICTORIANO vende solares en todos los sectores de la capital. Pisos, Chalets, Huertas y Fincas de explotación. Muro Carmen, 4, ent.

ESTEBANEZ vende estupearadas casas con un 5 por 100 libre; pisos en Vara de Rey, libros; bonita casita de campo con terreno, libre; huertas y solares. Once de Junio, 1, ent. Izqda.

ESTEBANEZ vende dos fanegas de tierra regadío, libre de colono, próximo a la capital. 11 Junio, 1, en 12.

FINCA próxima a la capital, con casa, garages, terrenos con agua, libre, vende su dueño. Moia, 8, 2.º, Izq.

PISOS LIBRES en Av. Colón, 32, esquina a la gran Avenida de la Vía, vende directamente el constructor, F. León. Teléfono 2599.

ATENCIÓN: Hernández vende chalets, casas, solares y pisos libres, precios increíbles. Moia, 4, 3.º.

ESTEBANEZ vende estupearado piso en Vara de Rey, con buena galería, mirador y llave en mano. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

HUERTA de nuevo fanegas, libre, se vende. Tratar con Juan Lázaro, Camino de Madre de Dios.

PISOS llaves en mano en Doctores Castroviejo, con ascensor, baratinísimo. Informes, Bretón de los Herreros, 32, 2.º, de 11 a 1.

NALDA vende hermosa huerta de 75 fanegas, con tres motores, casa señorial, 500 árboles frutales, en carretera primer orden, a dos kilómetros de la capital. V. Rey, 32, 2.º.

HUERTA de dos fanegas de tierra, con casa, corral, pajar, cunadas y almacenes, dentro del casco de la población y con agua corriente, libre, vende Antonio Martínez, Camino Viejo de Fuencamayor, Logroño.

NALDA vende solares preciosos y de mucho porvenir, muy céntricos, en Santa Isabel, en P. Galdós, en R. Argentina y en la nueva Estación. Vara de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende huertas de todas clases, una de 11 fanegas, con rotor; otra de 22, con casas, pajares y cuadras; otra de 40, en la carretera de Soria; otra de 60, en «Oucardel»; otra de 2 fanegas, con casa y pajares; otra de 3, con 80 árboles frutales; otra de 5, en la Calleja Vieja; otra de 2, en la Calleja Vieja, y otras varias en este mismo sector... todas libres. Vara de Rey, 32, 2.º.

PABELLON de 182 m2, nueva construcción, mucha luz y amplias puertas, se vende llaves en mano. Razón en Nueva Rioja.

GANADOS VEINTE OVEJAS gordas, vende Honorato Bravo, en Hervías.

SE VENDE mula de ocho años, y novilla preñada. Tratar con Emiliano Alonso, en Hervías.

OVEJAS, se venden 65, entre ellas algunas primas, un primal y dos sementaes. Tratar con Isidro López, en Hornilla.

VACAS en días de farir, se venden dos. Besigo Angulo, en Lardero.

OVEJAS, se venden 100, y 40 cordones. Razón, A. Barcina, en Yrejana.

VAQUEROS: Precedentes de Santander, he desembarcado un vrgón de vacas recién paridas. Para verlas y tratar, Corrales de Valentín Ruiz, Carretera de Navarra. Teléfono 70-52.

OVEJAS, vende 100, por no poderlas atender, Félix González, en Albelada.

DOS TERNERAS preñadas y dos cabras, vende Toribio Castillo, en Varea. SE VENDE vaca, a partir del cuarto parto, y novilla preñada de 4 meses. «Venta de Ruñón», en Corera.

OVEJAS, vende 40, preñadas, Cayo Royo, en Gallica.

HUESPEDES CASA PARTICULAR, pensión completa a estudiantes. Razón, Nueva Rioja.

PERDIDAS Cartera con documentos y dinero, en la Exposición o Caré Wivoli, calle del Peso y Plaza Mz. Zaporta. Se ruega encarecidamente la entrega de los documentos, por ser de mucho interés, en el Bar «La Chabilla».

Gafas graduadas, de la Farmacia Orive al Hotel Paris. Se ruega encarecidamente las entreguen en Nueva Rioja, y se agradecerá.

Pulsera dorada con pedrerías azules, desde el Circulo Logroñés a Moia. Se gratificará en Moia, 45, 2.º.

TRASPASOS CONETERIA Y BOLLERIA, cupo, traspaso. Plaza Héroes, 6, 3.º.

ESTEBANEZ traspasa peluquería de señoras, con vivienda, en lo más céntrico de la capital. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

SERRERIA bien montada, amplio local y buena clientela, se traspasa. Razón, Canalejas, 7, 4.º, dcha.

LOCAL traspaso muy céntrico, con fabrica de bar. Razón, Plaza de Santa María, 9, 1.º, en Miranda de Ebro (Burgos).

TRASPASO tienda con piso libre, y verdulería. Moia, 4, 2.º, Hernández.

VEHICULOS PLATAFORMA con arreos completos, vende R. Paterna, 23, Tienda.

DOS CARROS de labranza, vende Crescencio Solozabal, en Gollanza, 14, Nueva Droguería.

GABINA y CAJA de CAMION para 4/5 toneladas, sin usar, nuevas. Daré baratísimo. Razón, Carrocerías Heredia, Logroño.

MOTO «Velocette», 3 y medio HP, vende Bicicletas Gopegui.

COCHE Citroën B. 14, se vende. Razón, Garage Central.

TURISMO nuevísimo, 9 HP, vende. Marqués de la Ensenada, 1, 4.º, cto.

CARRO seminuevo, para 3.000 kilos, vende Julio Hernández, en Autol.

MOTO «B. S. A.» 3 1/2 HP, se vende. Razón, «Ciclos Rioja».

JARDINERA seminueva, para ocho asientos, se vende. Razón, Avenida de Navarra, 7, Carretería.

SE VENDE chasis marca «Sterling», máximo 4 toneladas; motor «Opel», 6 cilindros, 12 HP; motor «Sterling» recién retificado y cambio de marchas, nuevo, eje delantero completo, cuatro toneladas. Agencia asterling, Iparraguirre, E. Teléfono 13762. San Sebastián.

BICICLETA soberbia, nueva, de señora, se vende. Razón, Droguería «El Asop», Mayor, 119.

CARRO de dos varas, para yugada, seminuevo, vende por dejar la labranza. Dirige a José Managua, en San Vicente de la Sonsierra.

CARRO-CUBA, vende Miguel Ruiz-Carrillo, en Oyón (Alava).

VENTAS «ALFA», Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa» de Armas.

COMPORTAS y COMPORTONES, se venden. Rodríguez Paterna, 24.

COMPORTAS y comportones, grandes existencias. Irazu, Mayor, 5

FOR CAMBIO DE PISO, se venden adornos, tapices, cuadros y algunos muebles sueltos. Once de Junio, 11, 3.º, Izqda. Sólo de 3 a 5.

VINICULTORES. Comportas, bocoyes, medios bocoyes y barricas, líquidas, muchos grandes partidas. Tonería Mecánica «Hijos de Elguézabal», Teléfonos 109 y 251, Haro.

PELLUQUEROS. Se venden tres sillones americanos marca «Lucius», nuevos y estantes. Queipo de Llano, 50, 1.º.

NOGALES, se vende una partida. Razón en Nueva Rioja.

MATERIAL ELECTRICO nuevo, gran cantidad; manguillos, codes, tes, y grapas. Herreras, 20, Casa José.

CUBO de 500 cántaras, en buen uso, vende Matías Montalvo. Ribafrecha.

SE VENDEN puertas, ventanas y balcones, grandes existencias; escalera de caracol; mostradores; cuerpos de galerías; una biblioteca de hierro; depósito de chapas; tres viguetas de hierro; grandes cuerpos en madera para oficinas o departamentos; treinta grandes cristales impreme, y ociosa grande. Herreras, 20, Casa José.

MOTOR 7 HP, seminuevo, propio industria o riego, vende, Carretera Villamediana, Calleja Vieja, J. Martínez.

SILLERIA, vende en 1.800 ptas. Razón, casa a nivel de la calle.

BOCOY robe 40 cántaras, medio bocoy y barricas baratísimas, vendense. Razón, Teléfonos 26-34 y 20-28.

MAQUINAS PUNTO, extranjeras, venden dos, en Alcañadre. Teléfono 9.

&lt;

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO LA O. N. U., ANCLADA EN PARIS

(Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia «Efe»)

PARIS, 23. — Ayer, ante la opinión de París, el interés de las sesiones de la O. N. U. fue asaltado por el boxeador Cerdón, nuevo campeón del mundo, al que en América llaman francés, en Francia marroquí —nació en Casablanca—, pero que, en realidad, es un colibero hijo de levatinos españoles. Hoy, la importanísima O. N. U. se ha visto asaltada por la amenaza de huelga general de veinticuatro horas para mañana, viernes. A los parisinos, como es natural, les interesa mucho más la huelga de los sindicatos que los trabajos de la O. N. U.

Las actuales sesiones de la O. N. U., que están adquiriendo una importancia polémica como para atraer a Gromyko, que llegará dentro de unos días con el ex cónsul soviético en Nueva York Lomakin; la O. N. U., que está haciendo el último intento para mantener bajo un mismo techo a los aliados de la última guerra, quedará mañana rodeada de una campaña pneumática. La septicemia universal se manifiesta en París por el grano de la huelga general.

Por eso, sonaron en mis oídos hoy, curiosamente, las palabras finales del discurso del delegado venezolano, señor Andrés Eloy Blanco, cuando ha dicho que la Asamblea General de la O. N. U. había anclado la nave de la paz en los bancos del Sena.

Verdaderamente, ha sido el discurso de Eloy Blanco un prodigio de blancura. Un discurso tan largo como poético, un discurso de un retoricismo que hizo vibrar a la Torre Eiffel con los efluvios más puros de 1900. Ha habido en el discurso citas poéticas, citas melancólicas, y lo que es lo mismo, un párrafo sobre lo que él llamó la cuestión española. Dijo, por ejemplo: «El caso de España no es un problema de Gobierno, sino un problema de pueblo».

Perdonen ustedes ya sé que debería haber empezado por hablar del discurso de Marshall, mucho más importante. Pero... ¿qué quieren?... Yo ya no me divierto en estas Asambleas Generales de la O. N. U. más que cuando un señor se levanta a decir algo chocante. El discurso del poeta señor Andrés Eloy Blanco ha convertido durante largo rato —su discurso, además, ha sido extensísimo— la O. N. U. en unos puros juegos florales de provincia de segundo orden. Y esto es siempre de agradecer.

También el delegado de Polonia, esta mañana, como el venezolano por la tarde, al citar los importantísimos temas que hay sobre la mesa, ha mencionado a España. Pero Mod Elewsky lo ha hecho brevemente y a la manera moderna; es decir, yendo al grano del asunto, al grano de su asunto. Ha justificado la presentación de la proposición, cada año llamada polaca —¿por qué no polka?—, por la terrible amenaza para la paz, que, según él, encierra España. Se ha lamentado de que las decisiones del 12 de diciembre de 1946 y del 17 de noviembre de 1947 no hayan producido otro efecto que el contrario al que se deseaba. Corríamos nosotros nos adelantamos ya a los polacos diciendo lo mismo desde Nueva York en 1946 y 1947, ya no vale la pena de que perdamos —el lector y yo— un minuto más en cosas de puro sabidas, olvidadas.

En cambio, el delegado representante de Siria ha pronunciado un discurso bien trabajado y, desde sus puntos de vista, con sentido común. Ha recomendado que no se pierda el tiempo discutiendo en las reuniones generales cosas que se pueden resolver en Comités especiales. El delegado de Egipto ha echado muchos litros de agua a su molino, lo que no es objetable.

Ya, habiéndonos referido a casi todos los discursos de esta tercera jornada oratoria, vamos a terminar con el realmente básico discurso de hoy, o sea el del general Marshall.

Mucho menos brillante que el año pasado en Flushing Meadows, Marshall ha pronunciado casi aquel mismo discurso otra vez. Con evidente preocupación de no herir demasiado directamente la susceptibilidad de la delegación rusa, siempre dispuesta, en la persona de Vichinsky, a saltar sobre el pupitre, Marshall, melancólicamente, ha expuesto uno tras otro los tres años casi inútiles que integran la vida de la O. N. U. Otra vez dice que, ante todo, es absolutamente necesario acabar el tratado de paz con Alemania y con el Japón y restablecer la normalidad en Austria. Ha querido decirles a los rusos que no hay ninguna intriga ni ningún complot para echarlos fuera de la O. N. U.

Lo cual es, desde luego, verdad, pero también es cierto que esta Asamblea General empieza dentro de un ambiente antirruso sin precedentes en anteriores reuniones internacionales. No hay complot para acabar con el derecho del veto, es cierto, pero todo parece encaminarse poco a poco a plantear ese problema.

La O. N. U., casi entera, acabará afrontando el problema del callejón sin salida que se creó al dar a las grandes potencias el derecho del veto. Rusia, como se recordará, puso como condición «que una norma el voto de este derecho a su favor. La anulación del derecho de veto no sólo significa, pues, la revisión de la Carta de las Naciones Unidas, sino la salida lógica de Rusia.

Este es el problema de fondo de esta Asamblea General: renovarse o morir.

CARLOS SENTIS

La estancia de los marinos de "La Argentina" en Barcelona Expresivo discurso del Dr. Radio en la recepción de la Diputación

BARCELONA, 23.— El comandante, oficiales y guías marinos del crucero «La Argentina» han visitado a mediados del Ayuntamiento, acompañados del embajador, Sr. Radio, agregados militar y civil de la Embajada; cónsul de la Argentina, cónsul adjunto y otras personalidades. A su llegada, fueron recibidos por el alcalde, ediles y jefe de ceremonia. En uno de los salones, el alcalde pronunció unas palabras para dar la bienvenida a los marinos argentinos y elogiar la entrañable amistad hispanoargentina. Le contestó el comandante del barco en términos análogos y terminó con vivas a España y a la Argentina. Todos los asistentes fueron obsequiados con un aperitivo.

EN LA DIPUTACION Seguidamente, los marinos argentinos y personalidades y acompañantes se trasladaron al Palacio de la Diputación. A la recepción han asistido el gobernador civil, capitán general accidental, gobernador militar accidental y jefe del Eector Naval Militar, así como otras autoridades. EXPRESIVO DISCURSO DEL DOCTOR RADIO Ofreció el agasajo el presidente accidental de la Corporación, Sr. Olaya, al que contestó el embajador argentino, doctor Radio, con un expresivo discurso, lleno de encendidos conceptos y entrañable amistad hispanoargentina. Recordó que hace dos años el general Perón habló en Buenos Aires sobre la verdad y la justicia de España, y dijo que cuantos han venido desde entonces acá han podido comprobar plenamente la razón de esta verdad y justicia, y todos los que visitan la Madre Patria llevan en su retina la más bella impresión, y especialmente nuestras juventudes, cuales son los guardias marinos del crucero «La Argentina», que van a ser el día de mañana los más fieles intérpretes de esa verdad y justicia de España. Glorificó la amistad hispanoargentina y recordó que en las Universidades de la gran nación del Plata se estudia a la historia de España, por lo que el amor que los argentinos experimentan ha-

cia la Madre Patria se acrecentará por parte de las nuevas promociones que en su día proclamarán otra vez: la de que España no debe morir jamás. Destacó la magnífica obra española en Hispanoamérica y dijo que la Argentina es el pedal más fundamental y anhela serlo. Recordó las palabras del Sr. Bramuglia de que la Argentina defenderá a España en la ONU, una vez más, y terminó brindando por los dos países hermanos. Luego ha hablado brevemente el segundo comandante del buque, también en expresivos términos. OBSEQUIO DEL GOBERNADOR EN GARRAF A primera hora de la tarde, el embajador, comandante y oficialidad del buque, han realizado una excursión a la playa de Garraf, donde han sido obsequiados con un almuerzo por el gobernador civil. SALEN PARA MADRID BARCELONA, 23.— El embajador de Argentina, Dr. Radio, y el comandante del crucero escuela «La Argentina», han salido esta noche para Madrid en el vagón especial de Obras Públicas, puesto a su disposición especialmente. En la capital de España entregarán a S. E. el Jefe del Estado los mensajes radiofónicos que el general Perón y su esposa dedican al Caudillo y a su señora. Acompañarán en el viaje a dichas personalidades argentinas los agregados militar y civil a la Embajada en España y los ayudantes del capitán Lonardi. En la estación fueron despedidos por las autoridades. El Dr. Radio manifestó que si sus ocupaciones se lo permiten, volverá a Barcelona para asistir al acto de despedida del crucero, destacando su satisfacción por todos los actos de confraternidad hispanoargentina celebrados estos días en Barcelona con motivo de la estancia de los marinos argentinos.

Manolo González pone a la feria un broche de maravillas y de entusiasmos desbordantes



1. Las cuadrillas iniciando el paseillo. — 2. Luis Miguel Dominguín en el segundo par de banderillas a su primer toro. — 3. El mismo diestro entrando a matar. — 4 y 5. Parrita toroando con el capote a la espalda y en un estuario. — 6 y 7. Manolo González en un magnífico matado y paseado en hombros después de su éxito.

(Fotos y grabado Cortés Pavá.)

¡Al fin! No podía fallar. El momento trascuro que en su mayor parte iban acusando las cordias logroñesas, tenía por fuerza que ceder el puesto al entusiasmo. Lo reclamaba así el prestigio de los carteles matados, lo exigía en igual forma la tradición elogiosa de La Popular Taurina. Y lo que tenía que ser, fué.

Un poco tarde si se quiere, pero quizá haya sido así por designios espectaculares que eligieron esta corrida tercera, final del programa matado, para que no hubiera nada después que pudiera amorar el recuerdo, ni privar al comentario de todo el regusto esparcido, primero, por toda la plaza, luego por toda la capital y ahora por la provincia toda y por cuantas provincias tuvieron ayer representación en la despedida del programa taurino logroñés.

Tal vez pudiéramos dolernos de que haya sido ese desbordar del entusiasmo en la corrida final de ferias. Mas por algo dice el proverbio que nunca es tarde cuando la dicha es buena.

Ayer la corrida, sin llegar al completo en la igualdad de calidades, fué, indudablemente, la corrida de la feria. La más torera, la más alegre, la que más voluntad vió en los toreros, la que más desbordante puso el entusiasmo. Empezó bien. Terminó mejor. Y entre estos dos halagadores trazos que abrían y cerraban el paréntesis de la lidia de los seis toros, hubo en éstos detalles elogiosos, notas plausibles, que sin cesar dieron, ya Parrita, voluntarioso en extremo, ya Menolo González, valiente en su difícil toro primero, ya Luis Miguel, maestro inmenso con el peligroso enemigo que tuvo en segundo lugar.

Todo entró ayer en la calificación favorable. El público, fué tribunal justiciero, se desprendió de fobias y fibras y prodigió el aplauso, la ovación, el frenesí, cuantas veces vieron —y vió muchos— merecimientos para tan preclaudas expresiones del entusiasmo.

Sin que la antelación tenga nada de preferencia, nos atenderemos en este comentario al orden en que actuaron los tres espadas del cartel. Luego recordaremos eso de que los extremos se tocan.

Luis Miguel, artista entre los artistas, dominador entre los dominadores, tuvo una tarde triunfal. Desmenuzó sus lances, sus pares de banderillas, sus faenas y hasta su calidad de matador, sería repetir una vez más —tantas van siendo— el embujo que este torero tiene para reducir lentamente, dulcemente, suavemente, la fiera de los toros, por muchas que sean sus dificultades. Para el capote, y aún más para la muleta de Luis Miguel, no tiene el toro secreto alguno. Y por conocerlos toros, se le rinde el dominio, hace fácil lo difícil, y llega a más, a darle apariencia de sencillez.

Accidentes desgraciados

HONGKONG, 23.— La lista oficial de muertos en el incendio de ayer en el edificio Tenement ha sido publicada esta mañana. En total, los muertos ascienden a 120. Entre las ruinas hay todavía algunos cadáveres. —(Efe.)

ARGEL, 23.— A consecuencia del choque ocurrido entre dos camiones militares cargados de explosivos en la villa de Laghouat, en Argelia, se ha producido un incendio que se ha propagado a numerosas casas inmediatas al lugar del suceso y habitadas por musulmanes e israelitas. El choque ocurrió en el barrio militar, que quedó arrasado por el fuego. Han sido retirados los cadáveres de 19 personas. Al lugar de la catástrofe se envían socorros. Los daños se calculan en 300 millones de francos. —(Efe.)

EL PLAN MARSHALL

PARIS, 23.— La organización de Cooperación Económica Europea ha solicitado de cada uno de los países acogidos al plan Marshall que presente un plan de reconstrucción por cinco años el mes próximo para formar la base para un programa europeo de reconstrucción que sea realmente modelo. —(Efe.)

Clausura del Congreso Nacional de Hermandades

MADRID, 23.— Ha sido clausurado Consejo Nacional de Hermandades, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, jefe nacional de Hermandades, vicesecretarios nacionales de Obras Sindicales y de Ordenación Económica y jefe del Servicio de Hermandades. El jefe nacional de Hermandades, señor Aparicio, hizo un resumen de lo conseguido en las Asambleas Nacionales de Hermandades ya celebradas. Aludió a los diversos cursos de formación y capacitación agropecuaria, ya celebrados, y citó cifras importantes sobre las actuaciones de los Tribunales de Conciliación, y dijo que en la Delegación Nacional de Sindicatos se va a crear el Servicio de Colonización, que reportará grandes beneficios a los agricultores. Terminó diciendo que se va a construir una cadena de silos por toda España. Un representante de Barcelona hizo uso de la palabra para expresar la gratitud del campo español a la Delegación Nacional de Sindicatos, por la ayuda prestada. —(Efe.)

TAMBIEN HABLA DEWEY

WASHINGTON, 23.— Thomas E. Dewey, candidato presidencial por el partido republicano, ha pronunciado un discurso en Alburquerque (Nuevo México). Atacó lo que calificó de los dos problemas fundamen-

ter el torero quien pusiera alegría en la faena, quien lo hiciera todo. Así lo vió Luis Miguel. Y con Luis Miguel el público. Ahora, sin excepciones. Que con expresiva unanimidad se unió en el aplauso cuando el menor de los Dominguín, dibujó unos lances suaves, templados, mandones, repleniéndose las palmas al ver la soltería hecha al usía para el cambio de tercio con un solo puyazo, repetida así que Peinado puso el primer par, y ya no interrumpidas en la preciosa faena, faena de torero grande, que hizo en ese toro, y en la inteligente faena, faena de torero maestro, que hizo en su segundo, el más difícil y por difícil, peligroso de la tarde.

Luis Miguel, artista entre los artistas, dominador entre los dominadores, tuvo una tarde triunfal. Desmenuzó sus lances, sus pares de banderillas, sus faenas y hasta su calidad de matador, sería repetir una vez más —tantas van siendo— el embujo que este torero tiene para reducir lentamente, dulcemente, suavemente, la fiera de los toros, por muchas que sean sus dificultades. Para el capote, y aún más para la muleta de Luis Miguel, no tiene el toro secreto alguno. Y por conocerlos toros, se le rinde el dominio, hace fácil lo difícil, y llega a más, a darle apariencia de sencillez.

El Gobierno francés aumenta los salarios en un 25 por 100 Esta decisión resuelve el problema que planteaba la huelga anunciada por cinco millones de obreros

PARIS, 23.— El Gobierno estuvo reunido anoche durante dos horas para tratar del problema de aumento de jornales sin que se diera ningún comunicado al terminar la reunión.

Noticias extraoficiales dicen que los ministros han acordado el aumento de un 15 por 100, y se añade que esta cifra representará una solución intermedia entre las demandas de los socialistas, de un 25 por 100, y la recomendación de Queuille de un 10 por 100.

Para hoy está convocada otra reunión del Gabinete, pues, al parecer, el Gobierno quiere resolver dicha cuestión antes de que se lleven a efecto las huelgas simbólicas anunciadas para mañana, viernes, entre cuatro y seis de la tarde. —(Efe.)

PARIS, 23.— La decisión del Gobierno francés de aumentar los salarios en un 15 por 100 no evitara la huelga general simbólica de mañana, en la que participarán todos los Sindicatos, ya que consideran que el aumento del costo de la vida

ha sido mucho mayor que el aumento que ahora se concede. Se calcula que 5 millones de obreros estarán afectados. —(Efe.)

PARIS, 23.— El Gobierno francés ha decidido conceder un aumento general de los salarios en un 25 por ciento. —(Efe.)

LA AYUDA A LA RECONSTRUCCION FRANCESA

PARIS, 3.— El administrador del programa de reconstrucción europea, Paul Hoffman, ha decidido ayudar a la débil economía francesa por medio de la cesión inmediata de 70.000 millones de francos. Este dinero será entregado al Gobierno francés en plazos; pero no se han acordado todavía los detalles de la entrega y se ignora si habrá condiciones especiales. El resultado inmediato será el fortalecimiento del Gobierno de Queuille, que se encuentra bloqueado entre las demandas de los obreros para que se les aumenten sus salarios y la correspondiente inflación. —(Efe.)

Truman expresa su confianza en la paz Dewey también ha iniciado su campaña electoral

WASHINGTON, 23.— El presidente Truman ha pronunciado un discurso ante 30.000 personas en la ciudad de San Francisco. Recordó que allí había sido firmada la Carta de las Naciones Unidas y expresó su confianza de que «algún día gozará el mundo de una paz perdurable».

Repetió su promesa de no tratar, durante su campaña electoral, de asuntos internacionales. Tres horas después, el presidente volvió a la ciudad de Oakland, donde pronunció otro discurso en el que dirigió ataques contra los «reacionarios recalcitrantes» republicanos que tratan de privar al Oeste de los proyectos de energía motriz y recuperación de tierras. Truman exhortó a todos sus oyentes para que elijan presidente y un Congreso democrático. —(Efe.)

TAMBIEN HABLA DEWEY WASHINGTON, 23.— Thomas E. Dewey, candidato presidencial por el partido republicano, ha pronunciado un discurso en Alburquerque (Nuevo México). Atacó lo que calificó de los dos problemas fundamen-

tales con los que se enfrenta el pueblo norteamericano: la inflación y la amenaza de guerra. Esta promesa, según dijo, de que «las naciones pacíficas, debilitadas por la cruenta lucha pasada, se ven amenazadas por implacables revoluciones comunistas». Propuso que se utilice el plan de recuperación europea para crear una especie de Federación Europea que sea el mayor baluarte anticomunista. «Unida en potente Federación de naciones libres —dijo Dewey— podrá ser una enorme defensa para la paz. He aquí nuestra magnífica oportunidad para usar nuestra ayuda en el logro de tal Federación».

Declaró el candidato republicano a la Presidencia norteamericana, que unida la inflación a la amenaza de guerra, por Norteamérica sólo puede resolverse en un mundo de paz la cuestión de los crecientes precios y de los impuestos. Acusó al Gobierno de Truman de ayudar a la inflación con su mala administración, sus errores y su perjuicio. Después prometió economías y revisión de los impuestos federales. —(Efe.)

finanza lo que más puso de manifiesto el madrileño.

Match nulo, repetimos. No ocurrió así con Manolo González.

Al pequeño gran torero no se le había dado bien la cosa en su primer toro. No era el enemigo apropiado para el torero del sevillano, y éste, sin perderle la cara, a pesar de las peligrosas tarascadas, se lo quitó de delante sin destapar en ningún momento el tarro de sus esencias toreras.

Pero salió su segundo, sexto de la tarde, y la que armó fué de escándalo.

De escándalo había sido la salida del toro. Velocidad de vértigo tras el flamar de los capotes, barreras por el aire, susos al sin número de personas que había en el corralo...

Manolo se paró valentísimo en unos lances de su marca, aguantando una enormidad. Y allí empezó la escandalera.

También pidió el cambio así que se acercó una vez el toro a los caballos, y en cuanto se clavó el primer par. Y tras un cortés monterazo a unos amigos se fué al toro y qué cosas haría el chaval que la plaza toda se convirtió en un clamor de oles y ayes, arrancados los primeros por la gallardía y vistosidad que imprime este torero a las faenas, y consecuencia, los segundos, de la repetición con que le rozaban los pitones la pechera de la camisa.

A los buenos toreros dicen que los desobren los toros bravos. El de Joaquín Buendía, negro de pelo con finas y bien puestas defensas, «Castillejo» de nombre, y marcado con el número 10, era bravo. Bravo cuando salió y bravo hasta el instante en que echó las patas al alto.

Manolo González quiso unir fuerza y poder a esa bravura. Y en ese deseo ciframos nosotros el mérito mayor de su triunfo.

Sin empujarse, sin moverse lo más mínimo, hizo la estatua en los primeros muletazos. Jaleó el público la valentía de esos pasos, mientras torero y toro, solos en los medios, pusieron en pugna la bravura del uno y la valentía del otro. Pugna encanada de la que salió vencedor absoluto el torero.

Y el esenciero que había estado sin destacar, se destapó violento, esparciendo fragancias y esencias toreras, tan embriagadoras que el genio se emborrachó —perdon por la palabra— de contento y llegó al frenesí mientras Manolo González, creándose en valor y dominio desgranaba una faena de maravilla, alegre, torerísima, de muchísima y muy exquisita gracia torera. Toda la magnífica faena fué seguida por el público puesto en pie para que en esa forma tuvieran más sonoridad

los aplausos, y no sabemos expresar la que éstos alcanzaron, cuando atacando muy recto sepultó el estoque unas chispitas caído y el toro rodó como una pelota. Gradas y tendidos se poblaron de pañuelos, el clamor de las ovaciones llegó al frenesí, se mutiló al toro, cortándole orejas, rabo y patas, se elevó en hombros a Manolo González, dándole dos vueltas por el anillo y sacándolo por la puerta grande para pasarlo en triunfo por las calles de la capital hasta el hotel.

Todo merecido. Merecidísimo. Magnífico broche el que Manolo González había puesto a las ferias logroñesas.

Bastó un solo toro para que tal ocurriera. (Si hubieran sido así los otros cinco! Pero el lote de don Joaquín Buendía no respondió a las esperanzas ni al deseo omne que se incluyó su nombre en el cartel logroñés. Sólo trajeron de la dehesa desigualdad en la lámina y malas condiciones para la lidia. No rehusaron la pelea con los caballos, em cuando a los más se adelantaron el cambio de tercio. Había casta. Las dificultades las tuvieron para los de a pie. De no haber sido así, ¡qué gran corrida hubiera resultado esta tercera y última de nuestras ferias.

De arrobas, la báscula, según fueron llegando a ella, dió los siguientes pesos: 360, 383, 428, 461.

La plaza registró también la mejor entrada de la feria, y en la presidencia cumplieron con acierto sus cometidos, el tiente alcalde señor San Juan y el popular Algabeñito, presidente y asesor respectivamente. Asiste el ministro del Aire.

Hoy actúa el gran espectáculo cómico-taurino-musical, Galas de Arte, con su inimitable Bembero Torero. Es segura una tarde agradable por todos conceptos.

Y un entradón rebosante. UNA GRAN FAENA DE LUIS MIGUEL DOMINGUIN

Ayer, unió Luis Miguel una tercera faena a las dos que entre los aplausos del genio realizó en el ruedo.

¡Si la llega a oír el público, qué gran ovación le hubiera tributado! Y qué merecidísima era.

Luis Miguel, en unión de su padre, y durante una de las breves permanencias entre barreras, hizo entrega a nuestra primera autoridad de diez hermosos billetes de mil pesetas para que los hiciera llegar a la logroñesísima Cocina Económica.

El simpático rasgo fué acogido con merecidos elogios por cuantos se enteraron del generoso proceder del gran torero y gran persona que ha demostrado ser Luis Miguel Dominguín.

MIGUELIYO

II Exposición de Productos de Ambas Castillas

HOY, VIERNES, 24

En el Parque de Fiestas, los acostumbrados conciertos por la Orquesta Abalos.

A las once de la noche, concierto por la citada orquesta y atracciones.

La Exposición estará abierta de diez de la mañana a dos y media de la tarde, y de cinco de la tarde a diez de la noche.

Entrada para visitar la Exposición: 3 Ptas.

Conferencia.—Tendrá lugar hoy, a las siete y media de la tarde, a cargo del Ilmo. Sr. D. Manuel Fuentes Irurozqui, ilustre publicista e inspector general de Comercio y Política Arancelaria. Se invita a los expositores, a los comerciantes y al público en general, a escuchar la autorizada palabra de esta insigne personalidad en el campo económico.

Juegos Florales.—Las ocurrencias para el solemne acto del reparto de premios del Certamen Literario que se verificará el lunes, día 27, a las doce de la mañana, en el TEATRO BEFTON, están a la venta en la taquilla de dicho teatro.

DEPOSITO VINOS

Almacén de vinos de Madrid de nueva creación, admittira representación exclusiva con depósito de una marca de vinos de Rioja acreditada. Escribir: APARTADO 1.066. MADRID.